

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

Asuntos del día

La prensa en general ha dedicado a la muerte de don Antonio Maura largas informaciones y juicios muy isoyeros para el mencionado hombre público. Aun los periódicos más radicales y opuestos a las doctrinas sostenidas por el señor Maura reconocen las grandes virtudes que acentuaba el eminente político.

¡Lástima que sea necesaria en España la muerte, para que se reconozcan las condiciones y los merecimientos de nuestros grandes hombres!

Y decimos esto, porque aun reconociendo todos que el señor Maura era una personalidad excepcional entre nuestros políticos, por la firmeza de convicción de sus ideas, por la clara visión de los asuntos, por su energía indomitable y por su palabra elocuentísima, fué torpemente combatido hasta esterilizar por completo la obra que hubiera podido realizar, ya que vino a constituirse un bloque de izquierdas para impedir que pudiera desenvolverse su acción al frente de un partido poderoso, como lo era el conservador que se agrupaba a su alrededor.

Lo doloroso fué que en esta intriga trunada por elementos revolucionarios entrasen los políticos monárquicos liberales, y hasta algunos conservadores, unos por debilidad de carácter y ante el temor de hacerse antipáticos a las extremas izquierdas, y otros por intereses bastardos.

Todos los periódicos están conformes en afirmar que la muerte del señor Maura constituye una pérdida nacional, y que todavía hubiese podido prestar servicios excelentes al país, máxime si se tienen en cuenta las circunstancias por que se atraviesa en la actualidad.

Por fin ha sido aceptado definitivamente por Grecia y Bulgaria el fallo de la Sociedad de Naciones. La primera pagará la indemnización de diez millones de levas señalada por la reparación del daño moral causado por la invasión injustificada del territorio búlgaro.

La doctrina en que se apoya el dictamen de la Sociedad de Naciones, es que en el caso de que un territorio sea violado sin razones suficientes, la reparación es debida, aun en el caso—que se reconoce a Grecia—de que en el momento de la agresión, la parte que le cometa crea que las circunstancias justifican su acción.

Además, para salvaguardar la paz de los Balcanes, tomó el Consejo tres importantes medidas: Provisión de oficiales neutrales en los puntos sensibles de la frontera; funcionamiento de comisiones conciliadoras; estudio de la cuestión de los transportes y transmisiones para que la Sociedad pueda ser informada rápidamente.

Con estas medidas y la doctrina anteriormente aceptada, será muy posible que se resuelva de una vez el eterno pleito balcánico, que tantas desazones causó en términos pretéritos y presentes, poniendo en trance de guerra a las Potencias europeas.

La novela en la calle

El demonio del alcohol

Este hombre, con el rostro surcado de arrugas como de viejo se leñón, ojos inyectados, tumefacción, nariz y pómulos cárdenos, de andar inseguro, aspecto imbécil, con el traje saínoso, botas destrazadas que dejan paso a los pies, desprovistos de calcetines, y boina fragmentada, ¿es aquel estudiante de la Universidad que parecía un niño Jesús adolescente, que acaparaba las matriculas de honor y los premios extraordinarios? ¿Es el mismo que subió ruboroso al estrado a recoger el de la Licenciatura de manos rectorales entre los aplausos de invitados, de sabandineas de profesores y alumnos de la grey estudiantil?

Esta filtrada de taberna, que vive a la sombra de las mismas paredes que sus compañeros y gente insoportable; que dormita entre mendaces en los Asilos municipales o que se ahoga en el arroyo, ¿es el joven de su edad, orgullo de sus padres, cabeza de la familia, que apenas le enseñaban la vista del suelo y se le enseñaban sus mejillas como las de una gamisela a la menor niña?

Desgraciadamente es el mismo; pero ahora pena lo sabe todo el que le conoció en la primera etapa de su vida y ha tenido ocasión de haberle en la de su pleno aniquilamiento físico y moral.

Pero lo terrible no es su actual envilecido estado, sino sus derivaciones, porque siendo el hijo mayor de una familia pura, limpia, ejemplar, al quedarse como jefe de ella a la muerte de sus padres, arrastró con su caída inexplicable a todos los suyos, varones y hembras. De cada uno podría escribirse una triste historia.

¿Cómo se razona esto? ¿Qué maldición, qué estigma se gravó sobre mi compañero? ¿Por qué se puso a beber como un energúmeno, diluyendo en alcohol su clara inteligencia, su alma noble, su espíritu equilibrado? ¿Penas, amores, desesperación, vicio innato, terrible herencia?

Cuantos esfuerzos se hicieron por desviarle fueron inútiles. Hubo un instante, un solo instante en que creímos todos en su redención. Una mujer se lo propuso, una jovencita que le conoció y le quiso desde que era modelo de hombres, de hijos, de estudiantes; pero no pudo conseguirlo.

¡Todos recordamos la trágica, la desconsoladora escena! Fué en un teatro, durante el tiempo de descanso, se aproximó a su prometida en completo estado de embriaguez, la puso en ridículo ante el público; lloró, suplicó la pobre, ordenándole que se retirase, pero tan insolente se puso, que la desgraciada tuvo que salirse pálida como una muerta, acojonada, haciendo esfuerzos inauditos para no llorar ante las gentes... pero en el vestíbulo tuvieron que recogerla, porque cayó accidentada. Aquello fué el fin de unos amores...

Desde entonces, el demonio del alcohol sigue dominándole; ha hecho sobrehumanos esfuerzos para evadirse de sus garras, para lograr su liberación. ¡No puede! La lucha es tremenda, constante, dura, pero inútil. Y se le ve caer, caer cada vez más bajo; da lástima verle convertido en vil juguete de la fatalidad; ¡a él, que hubiera sido una gloria, un limpio espejo, un brote selecto de la humanidad!

LEVANTINO

Comentarios volanderos

Al ojeo en los periódicos

Piezas de caza menor

La comisión municipal «Pro Aguinaldo del Soldado», proyecta celebrar una novillada a beneficio de la suscripción, y la empresa de la plaza de Toros exige, por cuatro sobbreros, ¡doce mil pesetas!

Entonces, no se trata de un beneficio Pro Aguinaldo del Soldado, sino pro empresa de la Plaza.

Gacilla-aviso: «Acción Católica de la Mujer.—Clases de la semana: —Martes: No hay clases. —Pues sí que comenzamos bien!

Ginebra 5.—El Gobierno alemán ha comunicado a la secretaria general de la S. D. N., etc., etc., para su registro y publicación, los textos de once Tratados o Convenios internacionales, entre los cuales figura el «modus vivendi» germano-español firmado en Madrid en 15 de Enero de 1923...

A poco que se retrase la secretaria general de la Sociedad de Naciones, ya no sirve el «modus vivendi».

Madrid.—El dueño del restaurant «La Viña» ha denunciado a su dependiente José Hervás, quien, respaldando y enmendando unas facturas, le ha estafado 15.000 pesetas.

Nada: que se la han vendimado ya...

«No se habla aún de juvenudes de la Unión Patriótica...»

La juventud siempre ha sido romántica.

Se dice que al Ateneo Mercantil costará doce mil pesetas el arriendo del local donde celebrar los bailes de Carnaval próximo.

Por nosotros, ¡puede el baile continuar...!

Refiriéndose a la riqueza del Estado libre de Orange, un periódico dice que posee «...como diez millones de ovejas, medio millón de cabezas de ganado vacuno, otro medio de cabras de Angora, un cuarto de millón de caballos y como diez mil avestruces...»

De estos últimos no son muchos: en cualquier ciudad hay más...

Una noticia contradictoria: Ha aparecido a la venta, editado en Valencia, una modesta publicación literaria que se titula «Los mejores cuentos nacionales y extranjeros...»

¿Y decía usted que «modestas»?

El entierro del señor Maura



El féretro que conducía los restos de don Antonio Maura, a su paso por el Paseo del Prado.—La presidencia del duelo, en la que figuraba el Infante don Alfonso, en representación del Rey (Fot. Marin.)

Temas del momento

LA OPINIÓN

Nada más opinable en la actualidad que la opinión misma. A fuerza de opinar hemos llegado a esta interrogación: ¿Caben opiniones sobre la opinión? Indudablemente. Hay una ideología de las ideas y un pensar del pensamiento. Las reflexiones de la conciencia se superponen hasta el infinito. Opinemos, pues; mejor dicho, opinemos qué opinamos.

Opinar es pensar y crear. Es más filológico decir que la palabra opinión se deriva del griego *pinjo* (yo pienso) que del latín *opus* (trabajo) como algunos etimologistas dijeron. En esto de las etimologías hay infinitos y rarísimos gustos. Yo sé de un hebraísta español de gran predicamento que hace derivar el ros de nuestro ejército de la palabra semita *ross-rossih* (cabeza).

La opinión no es ni más ni menos que el concepto que nos formamos de las cosas cuestionables; es un hecho de conciencia extraordinariamente proteico. Desde el límite de la duda, comenzando por la simple sospecha, hasta los umbrales de la certeza, toda la escala del conocer no es más que opinión.

Antiguamente la opinión llevaba en sí la ergástula del esclavo. No se opinaba; se sabía con seguridad; *magister dixit*. En la Edad Media siguió también encadenada a los pies de hierro de la certeza, y solamente a partir del siglo XVIII la opinión se erige en diosa y ensancha sus dominios hasta el siglo XX, en que todo es opinable, salvo los axiomas geométricos. Hablo en el terreno de los hechos, no del derecho. Así es como en nuestros días se oye a cada paso verdaderos dogmas sobre el vocablo delicioso. Consagrados están los dichos *formar opinión*, los *sectores de la opinión*, *oír la opinión*, *respetar la opinión*, *chmudecer la opinión* y otras lindas personificaciones logomáquicas del sabroso concepto. A mí lo que más me ha chocado siempre es eso de *hacer opinión*; tema que merece un artículo aparte, lo mismo que un sinnúmero de cuestiones importantísimas, como la del influjo de los prejuicios en la opinión; o sea, la lu-

cha entró la verdad y la opinión. Ya Fedro decía que *opinio proae iudicium*, y resulta un problema psicológico muy curioso esta abrumación del pensamiento por el lastre de la opinión. Otros aspectos, como el de las lindes de la opinión, la colectividad y sus opiniones, la inestabilidad de la opinión, revelada en masas y momentos históricos de notable apasionamiento, merecen estudio.

Un pueblo, el judío, cambió de opinión en una noche con respecto a un asunto de tan alta pertenencia como la suerte de su Mesías. Otro, el español, cambió en unos días de criterio político, y fueron unas mismas las bocas que a ritmo seguido vociferaban: ¡Muera Fernando VIII! ¡Muera el tirano! ¡Viva Fernando! ¡Vivan el verdugo y las cadenas! Otros puntos capitales que conviene saber son: la opinión a través de la Historia, los focos de la opinión, el escepticismo y el dogma ante la opinión, la psicología de la opinión, etc. De todos ellos se desprenden enseñanzas preciosas sobre la significación que alcanza y debe alcanzar la opinión de las gentes. No sé quién dijo que hacer opinión es como hacer pólvora. Como ella, también estalla y se deshace.

La mayor parte de las gentes no opinan. El opinar lleva consigo un sentimiento de creencia, y son pocos los que llegan a creer y pensar. Más común es opinar disintiendo que asintiendo. Hay opinadores positivos y negativos. Los unos llegan a construir un tejido mental más o menos sistemático; los otros se limitan a rebatir y criticar. En la vida hay plaga de estos opinadores negativos. En toda discusión hay por lo menos dos, y si no hay más es porque ordinariamente no pasan de ese número los que discuten. Es también un modo abundante en la prensa; en cierta prensa.

El negativismo de la opinión, así entendido, se llama oposición, cuando pasa al dominio de los hechos; del mismo modo que la opinión positiva llega a ser programa individual o de partido.

Te habrás hecho un galimatías, lector; bien lo sé. Ahora sí que tendrás embrollada la opinión, que es uno de nuestros derechos medulares. ¿Quién la llamó así...? Pero no te dejes en la bruma, tenlo por seguro. La opinión está opinándose y opinándose de lo lindo en artículos posteriores.

GULIO SANCHEZ LOPEZ

sentimiento de creencia, y son pocos los que llegan a creer y pensar. Más común es opinar disintiendo que asintiendo. Hay opinadores positivos y negativos. Los unos llegan a construir un tejido mental más o menos sistemático; los otros se limitan a rebatir y criticar. En la vida hay plaga de estos opinadores negativos. En toda discusión hay por lo menos dos, y si no hay más es porque ordinariamente no pasan de ese número los que discuten. Es también un modo abundante en la prensa; en cierta prensa.

El negativismo de la opinión, así entendido, se llama oposición, cuando pasa al dominio de los hechos; del mismo modo que la opinión positiva llega a ser programa individual o de partido.

Te habrás hecho un galimatías, lector; bien lo sé. Ahora sí que tendrás embrollada la opinión, que es uno de nuestros derechos medulares. ¿Quién la llamó así...? Pero no te dejes en la bruma, tenlo por seguro. La opinión está opinándose y opinándose de lo lindo en artículos posteriores.

El negativismo de la opinión, así entendido, se llama oposición, cuando pasa al dominio de los hechos; del mismo modo que la opinión positiva llega a ser programa individual o de partido.

Te habrás hecho un galimatías, lector; bien lo sé. Ahora sí que tendrás embrollada la opinión, que es uno de nuestros derechos medulares. ¿Quién la llamó así...? Pero no te dejes en la bruma, tenlo por seguro. La opinión está opinándose y opinándose de lo lindo en artículos posteriores.

GULIO SANCHEZ LOPEZ

El centenario de la Catedral de Toledo

Como es sabido, se viene trabajando desde hace algún tiempo en preparar las fiestas que han de celebrarse en Toledo con motivo del centenario de la Catedral Primada. A este fin se han celebrado los dos últimos días, en el palacio de la Cruzada, importantes juntas, presididas por el Cardenal Reig, y a las que ha asistido el deán de Toledo, señor Polo Benito.

En estas reuniones han tomado parte distinguidas personalidades que en la Corte constituyen las Juntas de Amigos de Toledo, y que presiden: las de señoras, la duquesa del Infantado, y la de señores, el conde de Casal.

El Cardenal Reig dió cuenta de los trabajos que se realizan, y después de un breve cambio de impresiones, se tomó el acuerdo de celebrar en la Corte fiestas literarias y artísticas y de dirigirse a todos aquellos que, por su interés o afecto, tienen relación habitual con Toledo, en solicitud de su cooperación económica para la coronación de la Virgen del Sagrario.

La comisión ejecutiva de señoras la formarán la duquesa del Infantado, la Princesa de Hohenlohe, señora de Silvela (don Mateo), condesa de Santa María de la Sista, marquesa de Villatoya, condesa de Casa Fuerte y señora de Beruete (don Tomás).

De la Junta de Hacienda, que presidirá el duque de Bailén, formarán parte el marqués de la Vega de Retortillo, don César de la Mora, don Tomás Beruete, el conde de Casa Fuerte, secretario, y don Manuel de Taramona, tesorero.

Se nombró también una comisión de Arte, integrada por el conde de Casal, don Manuel G. Simanca y don Angel Vegue y Goldoni.

¡MEDICOS, ABOGADOS!

Se alquila hermoso principal, situado en punto céntrico de Valencia, con garage y habitaciones independientes propias éstas para clínica o bufete. Para más detalles, dirigirse a calle Pintor Sorolla, 32, bajo, comercio.

NO ACOSTUMBRE SU ESTOMAGO AL BICARBONATO

Acabará usted por arruinar su estómago y agravar sus sufrimientos

A cambio de los alivios momentáneos que logrará del empleo del Bicarbonato de sosa, es probable que acabará usted con una enfermedad crónica del estómago. Por la razón de que momentáneamente adormece el dolor, el bicarbonato de sosa es peligroso, puesto que el alivio obtenido contribuye a que se olviden los cuidados que exigen las mucosas inflamadas. El bicarbonato no puede en manera alguna remediar la acidez excesiva que tantas veces es la causa principal de sus sufrimientos. En realidad, debilita todavía más las mucosas inflamadas y agrava el estado ya precario del estómago. Si sufre usted del estómago, en vez de tomar bicarbonato y exponerse a una hiperclorhidria crónica, con el consiguiente riesgo de que se declaren enfermedades graves, tales como gastritis, dispepsia, y aun úlceras, tome la Magnesia Bisurada, que neutraliza casi instantáneamente la acidez excesiva y además detiene la fermentación de los alimentos y la formación de gases. La Magnesia Bisurada es un remedio seguro, por la razón de que calma las paredes irritadas del estómago, devolviéndole su integridad. Haga usted una prueba hoy mismo. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias, en polvo y en tabletas.

Al lanzar estas líneas a la publicación, nos guía el propósito de que se conozca el propósito que inicia el ilustre cordobés don Antonio Zurita, esperando que la Valencia amante de las Bellas Artes no dejará de acudir a sumarse a iniciativas que diputamos nobilísima e interesantísima.

Seguramente, quienes a ello vienen obligados encontrarán medios adecuados a que Valencia se adhiera al centenario de la muerte de quien, si no fué uno de sus gloriosos hijos, lo es de quien, por haber pintado aquí lo que pintó y haber escrito en defensa del arte y de los artistas, merece el recuerdo y conmemoración que en Agosto próximo se realizará.

JOSE MANAUT NOGUES

El centenario de Palomino

Un ilustre español, don Antonio Zurita, hijo de Bujalance, donde viviera la primera luz el que fué gran pintor e ilustre crítico e historiador de las Bellas-Artes don Antonio Palomino, ha tenido la loable iniciativa de conmemorar el centenario de la muerte de tan gran artista, acaecida en Madrid en 13 de Agosto de 1726.

En *Diario de Córdoba*, el señor Zurita y los hermanos don Antonio y don Francisco Arévalo mantienen la campaña con gran fervor.

El señor Zurita, conocedor por lo que publicamos en *La Esfera* respecto del descubrimiento que hicimos, junto con el notable pintor e ilustre restaurador don José Renau, del retrato, del auto-retrato tal vez, del gran pintor Palomino, nos aludió cariñosamente, y privadamente nos requirió para que nos uniéramos a su loable campaña.

No dudamos un momento en secundar iniciativa que estimamos digna de apoyo, y hemos sido honrados con el encargo de gestionar que Valencia, donde viviera y pintara el pintor decano de los Reyes, conmemore el centenario.

Comenzamos, pues, la labor accionándonos a estas columnas, donde a su tiempo dimos cuenta del descubrimiento del auto-retrato de Palomino, y del dictamen, tan dócilo como luminoso, que sobre el hallazgo hiciera la Real Academia de San Fernando, previa erudita y notable ponencia del ilustre y notabilísimo pintor valenciano don José Gurnelo Aldá.

Diremos que se proyecta elevar en Bujalance un monumento a Palomino; que el Ayuntamiento de dicha población organiza para su inauguración festejos; que el Ayuntamiento de Córdoba, donde vivió y estudió Palomino, bajo la dirección de Valdés Leal y Juan de Alfaro, prepara festejos. Esto es lo que podemos anticipar a los lectores de lo que se proyecta en Córdoba y Bujalance.

Valencia está obligada a conmemorar la muerte del gran pintor autor de las pinturas de las bóvedas de la iglesia de San Juan del Mercado, como la nombra Palomino, y de las de Nuestra Señora de los Desamparados; de los muros de la capilla de San Pedro, en nuestra Catedral, y del retablo de la misma iglesia. Además, proyectó minuciosamente la pintura y decorado de la cúpula y paredes de la iglesia de San Nicolás de Bari y San Pedro Mártir, que pintó su discípulo predilecto, Dionisio Vidal, nuestro ilustre y malogrado paisano, que murió prematuramente en Tortosa, donde fuera a pintar.

Además de señalar a la consideración de los inteligentes la importancia de la labor que en Valencia realizara don Antonio Palomino, estimamos tal vez como superior a su nobilísima producción pictórica la que desarrollara como historiador de las Bellas-Artes y defensor entusiasta de éstas, hasta un extremo tan grande que no duda en ponerse en trance de peligros indudables en aquellos tiempos en que predominaban prejuicios de castas.

Al lanzar estas líneas a la publicación, nos guía el propósito de que se conozca el propósito que inicia el ilustre cordobés don Antonio Zurita, esperando que la Valencia amante de las Bellas Artes no dejará de acudir a sumarse a iniciativas que diputamos nobilísima e interesantísima.

Seguramente, quienes a ello vienen obligados encontrarán medios adecuados a que Valencia se adhiera al centenario de la muerte de quien, si no fué uno de sus gloriosos hijos, lo es de quien, por haber pintado aquí lo que pintó y haber escrito en defensa del arte y de los artistas, merece el recuerdo y conmemoración que en Agosto próximo se realizará.

JOSE MANAUT NOGUES

Servicio meteorológico de Levante

15 de Diciembre.

Un mínimo barométrico ocupa el Mediterráneo superior, hacia el golfo de Génova, y las presiones altas se extienden sobre el Atlántico, al NW, de la Península Ibérica (763 milímetros).

El tiempo en España es muy variable, pues se observa cielo despejado en el extremo NE, y región Occidental, y nuboso, con algunas lluvias, en el Cantábrico, Andalucía y parte meridional de Levante. Los vientos son ligeros, de rumbos variables. La temperatura máxima de ayer fué de 18 grados en Sevilla y la mínima de hoy de 3 grados bajo cero en Soria.

Tiempo probable: Inseguro. Vientos fríos del cuarto al primer cuadrante.

La LUMINICULTURA
trata de las cuestiones económicas desde el punto de vista alumbrado. Combate la idea errónea de que el alumbrado eléctrico sea un lujo y exige de cada cual, el aprovechamiento de las cualidades económicas y culturales inherentes a la luz

OSRAM



Rogad a Dios por el alma de

D. Eustasio Carceller Galán

FARMACEUTICO

que falleció en el día de ayer

Su desconsolada viuda, ahijado, hermano político, primos y demás parientes, ruegan la asistencia a la misa de escorpión insepulto, que se rezará hoy, a las nueve, en la parroquia iglesia de San Andrés, a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Pintor Sorolla, 25, y a la misa y rosario que se rezará en la misma parroquia el sábado 19 y ocho días siguientes, a las diez, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquemas.



Todas las misas que se celebrarán el día 17 de los corrientes, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente (calle de Isabel la Católica), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA

Patrocinio Miquel Ylario

en cumplimiento del sexto año de su fallecimiento

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a alguna de dichas misas.

Las enfermedades del estómago se curan con el **Gastrofilo Universal del Dr. Greus** Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Ayer tarde estuvo el Prelado en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, de Godella, para oficiar en la solemne reserva, que como final del grandioso novenario a la Inmaculada, se celebró en aquel aristocrático colegio.

Hoy ha prometido asistir el doctor Melo a la interesante Exposición de ornamentos sagrados para iglesias pobres que las beneméritas religiosas de María Reparadora muestran en su convento.

RADIOTELEFONIA. Vólvulas transmisoras Philips. Martínez Cubells, 8.

Se ha publicado el número 156 de la *Revista de Tuberculosis*, que fundó y dirige el doctor don Antonio Villanova Ys.

Inserta el siguiente sumario: «Nuevos conceptos sobre etiología, patogenia y tratamiento del raquitismo», por el doctor Arturo Perera; «Tratamiento de la neumonía», por el profesor G. Pouchet; Noticias; Bibliografía; «Tratado ibero-americano de Medicina Interna»; Publicaciones recibidas.

FLETA. «La linda tapada», nuevo disco. CASA CUESTA, Bajada San Francisco, 10.

Ha despertado gran interés la matiné aristocrática organizada por la sección Dramática, que se celebrará el día 30 en el teatro del Patronato por la Federación Regional de Estudiantes Católicos.

Se pondrá en escena la comedia *La casa de Quirós*, y después se dará un acto de concierto, cuyo programa se está preparando, y para final se representará la graciosa zarzuela *Crimen misterioso*.

Las invitaciones pueden recogerse en el local social (Mar, 45, principal), de cinco y media a ocho de la tarde.

—Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas «PHILIPS». —Martínez Cubells, 8.

—La Asociación de Maestros Nacionales del distrito de Torrente celebrará junta general en la Escuela Normal de Maestros, el día 20 de los corrientes, a las diez y media, para la dación de cuentas del año actual, renovación de cargos en la directiva para el siguiente y otros asuntos, como la habilitación, derechos pasivos, periódico del Magisterio y cuanto crea conveniente tratar los asociados.

—ELEGANTES ANFORAS, cristal colores surtidos (modelo registrado) del gran licor higiénico KOLA COR, TALS y CREMAS EXTRA de cura, cacao, naranja, café moka, cacao, etc.

—Hemos recibido con gran satisfacción un oficio muy laudatorio del Ayuntamiento de Alcudia de Crespins, en el que se nos comunica que dicho Ayuntamiento acordó por unanimidad conceder un voto de gracias a LAS PROVINCIAS por sus campañas en favor de la prolongación hasta La Encina del tren primero que antes llegaba solo a Játiva, y por los artículos que también hemos publicado referentes a los intereses morales y materiales de Alcudia de Crespins.

Este voto de gracias nos complace mucho y nos estimula para continuar laborando en beneficio del mencionado pueblo y de todos los de nuestra región.

—Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos:

—Burgos: José María Tasso, Conde Montaner; Salvador Vincent, Pizarro, 7; José Sones, Juan Borja, 1; Milagros Arribas, Penagüen Marti; Ubaldo Cazares, Guillermo de Castro, 42; Canope; Ricardo Rico, plaza Tetuán, 9, entreplazo; José Casans, Gran Vía, 44.

en su feliz hogar lo hizo modelo de hogares dichosos donde las contradicciones y las alegrías encontraban corazones selectos que las recibían con serenidad y templanza. Señala la tierra leve a nuestro querido e inolvidable amigo, al que le acompañan lágrimas y plegarias sinceras, y consideren su excelente y virtuosa esposa, ahijado, hermano político y primos, que no mueren nunca en el espíritu de los que quedan aquel que dejó en la vida el perfume de excelencias y virtudes.

Militares

Ayer mañana, a las ocho, a bordo del vapor «Balear», llegaron 133 reclutas de las islas Baleares, destinados a los cuerpos de guarnición en Valencia.

Concurs Infantil de Llectura valenciana

Han segut nomenats pera formar part del tribunal examinador el R. Pare Lluís Fullana, En Lluís Cebrían Mezquita, En Enric Mollá, En Emili Cebrían Navarro i. En Emili Solá, que actuará de secretario.

Los exámenes comenzarán el día 16, a las seis en punto de la vespada, de la siguiente forma:

Día 16 s' examinarán del número 1 al 100.
Día 17, del 101 al 200.
Día 18, del 201 en avant.

Los chicos deaurán d' examinarsé, quansevol que siga el número d' inscripció, el día 18.

Además dels premis consignats en les convocatoris, hem rebut los següents donatius: D' En Gaeta Huguet, 50 pesetas; del R. Pare Lluís Fullana, 50 gramatíques valencianes; de «Lo Rat-Penat», 10 «Corones Poètiques»; de la revista «Germania», 10 coleccions dels números publicats; d' En Carlos Salvador, 250 catecismes i varios lots de llibres, i de l'Associació Protectora de l'Ensenyança Catalana, un gran envío de llibres, composts de varios lots.

Per al repart de premis es celebrará una gran festa, regularment el día 27, pel mati, en la qu' els chiquets cantarán la «Cançó de l'Abre» i el himne valencianista «Vent de Ponent».

ESLAVA

Funciones para hoy:

A las 6 tarde

Eimundoes un pañuelo

A las 10 noche

La Prudencia

Viernes 18, a las 10 noche

ESTRENO

La perla de Rafael

3 actos :: Luis Manzano

OLYMPIA

4'30 tarde - 9'15 noche

El lobo solitario

Novela cinematográfica de aventuras y detectives, en 4 partes

Actualidades Universal

Entierro de

D. Pablo Iglesias

El abuelo

Según la célebre novela del inmortal D. BENITO PEREZ GALDOS

Posturitas en Palm-Beach

Cómica, en 2 partes

Teatro Principal

Compañía hispano-americana de operetas y revistas de

INES BERUTTI

Hoy miércoles 16 Diciembre de 1925

A las 10 noche

La reina del tango

Gran éxito de

INES BERUTTI

Butaca, 3'50 pesetas

Entrada general, 0'70

Muy pronto estreno de

LA BAYADERA

Albat del Sorells

PRO CULTURA

El pasado jueves se celebró en la escuela nacional de esta villa la tercera velada de las que, durante el presente curso de la clase nocturna, han de celebrarse en dicho centro docente, presidida por las autoridades.

Recitaron muy bien poesías los niños Vicente Muñoz Martí, José Claramunt Higón, Joaquín Martí Devís y Pascual Gimeno Torres. Acto seguido, don José Carrera Garcés, médico del pueblo, explicó minuciosamente el gran abandono y la desprecupación que en ciertos casos reina en algunas personas respecto de sus enfermedades, censurando acremente esta conducta.

Y finalmente, el reverendo coadjutor, don Vicente Andrés Devís, con gran elocuencia demostró palpablemente que la verdadera religión es la cristiana, demostrado ello ya por los innumerables milagros que Nuestro Señor Jesucristo obró por su propia mano.

Un gramófono amenizó la velada.

Salón Ideal Casa Estalrich

PELUQUERO DE SEÑORAS

Especialidad en tintes y ondulación Marcel :: Manicura, lavados de cabeza :: Postizos, invisibles, etc. Se dan toda clase de explicaciones sobre pelos mal tintados

Precios económicos

Campaneros, 7

(junto a la plaza de la Reina)

SI EL NIÑO

sufre diarreas, babeos, o tiene una DENTICION difícil sálvelo con

PANACEA CORELL

Tribunal Tutelar para Niños

Sesión del día 9

Enjuiciamiento de menores: En esta sesión se celebró un juicio de robo de cangilones de noria verificado en Alena, siendo absuelto el menor enjuiciado. Se suspenden dos juicios por insumisión, por incomparecencia de testigos. Y se concede a un corrigiendo del Reformatorio la libertad vigilada, y a otro el régimen de trabajo externo.

Sesión del día 11

Protección de menores: Se ve un caso de abandono de una niña, que estaba internada provisionalmente en el Asilo del Niño Jesús, desestimándose la denuncia y entregando la niña a su padre.

Enjuiciamiento de menores: Un caso de lesiones, absolviendo al niño enjuiciado. Un robo de dinero en Cullera, cuyo autor ingresa en el Reformatorio. Y un caso de insumisión, acordándose el ingreso del enjuiciado en la Escuela de Reforma.

Segunda División Hidrológico Forestal

Anuncio

Autorizada esta Jefatura para enajenar la máquina de vapor, caldera y bombas existentes en el Vivero forestal de Alacuas, que se hallan actualmente sin la adecuada aplicación para la elevación de aguas, por haber sido sustituidas por un grupo eléctrico de motor-bomba, se saca su venta a pública subasta, por el tipo de seis mil pesetas, al alza.

Las proposiciones se harán en papel sellado de una peseta, de clase octava, y el correspondiente timbre provincial. Se admitirán los pliegos cerrados hasta las once horas del día 28 del actual mes, en las oficinas de esta Segunda División Hidrológico-Forestal, Comedias, núm. 15.

Para tomar parte en la subasta, deberá haberse depositado en la pagaduría de esta División la cantidad de 300 pesetas, para garantía de la proposición.

La apertura de pliegos tendrá lugar dicho día 28, a las doce horas. El importe del remate será ingresado en dicha pagaduría en el plazo máximo de ocho días, a contar del de la subasta, sin cuyo requisito no podrá retirarse parte alguna de la maquinaria.

Serán de cuenta del rematante los gastos de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial y en los seis diarios de Valencia, así como también el arranque de la maquinaria, que deberá hacerse en el plazo máximo de dos meses.

Valencia 15 de Diciembre 1925. El ingeniero jefe, Plácido Virgili.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, saca a concurso el transporte por vía marítima de 18 a 20.000 toneladas mensuales de carbón menudo, grueso o briqueta, en cuatro vapores de tonelaje cada uno no inferior de 4.000 toneladas, ni que exceda de 5.000 t., desde los puertos de Músel y San Juan de Nueva, indistintamente, a los de Valencia, Tarragona o Barcelona, según se señale para cada viaje y por cada vapor, desde primero de Febrero de 1926 hasta 31 de Diciembre del mismo año.

La Agencia Comercial de la Compañía del Norte en esta ciudad, que da encargada de informar a los que deseen tomar parte en este concurso, respecto de las condiciones y requisitos necesarios para concurrir al mismo.

Las proposiciones deberán ser remitidas, en sobre cerrado y lacrado, al señor secretario de la Dirección de la Compañía del Norte en Madrid (Estación del Príncipe Pío), antes de las diez y ocho horas del día 30 de Diciembre de 1925.

Croniquilla de Alcoy

Notas mías y frases suyas

Josefina Robledo, la ilustre mujer que innumeras veces ha puesto con el movimiento de sus manos prodigiosas la belleza de una suavísima emoción en tantas multitudes distintas, acaba de cruzar frente a la mole pétrea del campanario que muestra sus formas ingentes y sencillas en esta plaza de la Constitución.

Ha venido la muy célebre artista —toda ella refinamiento espiritual— a recoger la ofrenda que, con espontaneidad verdaderamente unánime y rotunda, renová versallescamente a sus pies la original agrupación, integrada por habilitados pulsadores de instrumentos de cuerda, *Armónica Alcoyana*, que vivió en Josefina Robledo una orfebre maravillosa del sonido, una maestra sapientísima y vigorosa... Y, como maestra que es, los discípulos—estos entusiastas discípulos suyos de *Armónica Alcoyana*— la respetan y admiran, y pronto—¡a resaltar cuando se publique la presente croniquilla—le patentizarán, de un modo expresivo y correcto, su pleitesía vehemente y profunda.

La gloriosa guitarrista, cuyos triunfos han repercutido tras los linderos fronterizos y costeros, tuvo aquí uno de sus más indiscutibles y grandes éxitos; desde entonces, sobre la mente y el espíritu colectivos de *Armónica Alcoyana*, gravitó incesantemente una evocación y un anhelo: haber gustado la ebriedad lírica que produce aquella pujante artista, y honrarse concediéndole una distinción cordial y efímera.

El deseo se ha realizado ya; en un pergamino debido a la firme y ágil pluma de Rosendo Satorre —ante cuya vida se abren magnificentes perspectivas si no abandona la lucha,— se consigna el nombramiento de Josefina Robledo como presidenta honoraria de *Armónica Alcoyana*. La entrega del pergamino, en el cual expande la gentileza de sus elogios un soneto, tendrá realización en un banquete, en que la referida entidad musical obsequiará a quien, desde ahora, se sabe más unida espiritualmente a ésta. Pero antes de recibir el noble título, Josefina Robledo ha querido arrancar de su guitarra, como en voto de gratitud, las sorprendentes armonías que trazaron Albéniz, Gluck, Moreno Torroba... Mañana —día 11 de Diciembre,— la sensibilidad de los alcoyanos, que llenarán el teatro Calderón, conocerá toda una gama de sensaciones íntimas y puras.

Mientras habla, examino con detenimiento a Josefina Robledo... Representa unos seis lustros, pléridos de vitalidad. En sus ojos, negros y rasgados, surge de vez en cuando el fulgor del genio; la cabellera, peinada un poco arbitrariamente, deja resbalar una melena sobre la frente amplia y serena; sus manos pulidas, blancamente ceras, describen ademanes aristocráticos; su voz fluye mansa, dulce, y tiene tonalidades de sonrisas cariciosas; hay, en toda la figura de Josefina Robledo, una indefinible atracción, un encanto sugestivo.

¡Qué simpática es *Armónica Alcoyana*! —me dice.—Pues no me ha nombrado, ¡a mí!, nada menos que su presidenta de honor... Estoy muy satisfecha, contentísima. ¡Oh!, son muy buenos estos chicos, muy buenos, muy buenos... Estas dos últimas palabras las pronuncia con delectación; yo aseguraría que con cariño.

—Tárrega, el inmortal Tárrega, fué mi maestro—sigue.—El me ayudó desde mis comienzos; me alentó, me hizo artista. Yo le veneraba. Y le recuerdo siempre, siempre, como se recuerda todo lo que amamos mucho.

La melancolía entenebrece un poco la faz femenina, en la que se adivina una honda voluntad.

—Cuando me inclino sobre mi guitarra, creolo, me olvido del público, hasta de mí misma: una suprema abstracción se posesiona de

Los Calzados RIERA

son de calidad superior. Sus precios sin competencia por llegar de la fábrica directamente al comprador.

LORIA, 3 :: VALENCIA

PARA NAVIDAD

Niños de cuna :: Nacimientos :: Figuras para Belenes LIBRERIA CHIRIVELLA :: Zaragoza, 14

mi sér. Y toco con el nerviosismo, la fé y el fervor de mi niñez, ¡de siempre! Pero me gustaría tocar para mí sola, para mis amigos, en una recatada intimidad; el auditorio no comprende el valor, el sacrificio, el esfuerzo que ha costado adquirir un estilo personal, único. Como no lo comprende, ríe y bosteza desdeñosamente, indiferentemente. Y ello es tan doloroso, hierre tanto...

Con sus dedos pulcros aparta de su sien derecha una melena rebelde y audaz; audaz y rebelde como su espíritu valeroso, que ha sabido imponerse y vencer.

—El señor Chavarri es un compositor de valía, pero su modestia exagerada le ha impedido llegar hasta el muy alto puesto que tiene merecido y conquistado.

Y a una aseveración mía. —Yo no soy modesta, nada modesta, está usted equivocado. Y, al decir esto, sus labios finos y bermejos entreciérranse unos momentos para dejar en mis oídos el tintineo luminoso y confortante de una de sus inimitables risas. A mi corazón llega, divinizada.

A. GARCIA MONLLOR

Alcoy, Diciembre de 1925.

Villars

La casa exclusiva para vender a precios económicos vinos de inmejorable calidad; licres y champagnes de las mejores marcas extranjeras y del país.

Champagnes, 3'10 y 4'15 pesetas botella con copa cristal de regalo

Don Juan de Austria

(esquina Picadero)

Crónica de Requena

La verja de la Glorieta es un obstáculo para el ensanche y embellecimiento del único jardín de la ciudad.

Quisiéramos que se abriera camino nuestra iniciativa de quitar la verja que aprisiona el parque infantil. Este pequeño parque no es otra cosa que la vieja Glorieta, rezumante de humedad y evocadora del vultoso huerto del ex convento de Camelitas descalzas.

Tan triste es la Glorieta, único pulmón de la urbe, que en las noches de luna es este oleño, un poco cruel y aterido de frío, el rumor de las hojas secas, que ruedan por el suelo a los embates del viento, simulan los pasos vacilantes de un monje sonámbulo y blanco como un fantasma que deambulaba por entre los mirros y arrayanes de la sombría huerta monacal, sembrada de pomposas hortalias.

Sobran la verja y el murete que la sostiene. Bariendo estos obstáculos antiestéticos, que ni siquiera tienen el encanto medroso del dragón guardador del jardín de las Hespérides, con unos cuantos macizos prodigados por la calle de los Alamos y la plaza y vía Consistorial, la Glorieta sería un verdadero parque.

Sendos hoyos podrían contener un centenar de troncos rectos y sanos que hinchaban sus yemas, se poblarían de copioso follaje y proliferarían abundantemente a las primeras caricias del sol primaveral. Y plantando en los macizos fecundas semillas de tulipanes, de pensamientos, de alieles, de francesillas, de adormideras, de galias y heliotropos, y otras flores de matices y perfumes diversos, en una alborada de Mayo, cuando un bando de golondrinas hiciera su entrada bulliciosa por las calles del pueblo, el alma, un poco melancólica, de las mujeres de esta tierra, se abriría, regocijada, ante el encanto insuperable del flamante resurrección de las flores del nuevo y bello jardín de la ciudad.

La verja de la vieja Glorieta podría colocarse en la explanada de Bernat, junto al regajo para preservar de desgracias a los niños y a los ancianos.

¿Presupuesto? Tres mil pesetas.

Las verdades axiomáticas no necesitan demostrarse. Cada uno, en pró de la ciudad natal, debe dar lo que tiene. Nos-

Noticias bursátiles

Información del Banco de Bilbao

15 Diciembre 1925.

BOLSA DE MADRID

Interior 4 por 100 Serie F, 69'50; E, 69'50; D, 69'70; C, 69'70; B, 69'70; A, 70.

Exterior 4 por 100 Serie F, 83; E, 83; D, 83'80; C, 84; B, 84; A, 84'10.

Amortizable 5 por 100, 1920 Series F, E, D, C, B y A, 91'25.

Amortizable 5 por 100, 1917 Series E, D, C, B y A, 92'25.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100 Noviembre A. años: Serie A, 100'50; B, 100'20.

Enero, 4 años: Serie A, 101'50; B, 101'05.

Febrero, 3 años: Serie A, 101'25; B, 101'05.

Abril, 4 años: Serie A, 101'50; B, 101'85.

Banco Hipotecario Crédito, 4 por 100, 92; 5 por 100, 98'20; 6 por 100, 108'60.

Acciones

Banco de España, 582.

Tabacalera, 222.

Azucareras preferentes, 110.

Alicantes, 358.

Nortes, 407, fin.

Explosivos, 423.

Obligaciones

M. Z. A., primera hipoteca, 3 por 100'200; Serie I, 6 por 100, 100'45.

Norte, primera serie, 3 por 100, 67'25.

Norte valencianas, 5 y medio por 100, 92'50.

Moneda extranjera

Madrid: Francos, 25'35; belgas, 32'10; libras, 34'26; liras, 28'45.

Barcelona: Francos, 25'45; belgas, 31'75; suizos, 136'25; libras, 34'27; dólares, 70'65; liras, 28'55.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 25'60.

Francos belgas, 32'15.

Francos suizos, 136'40.

Liras, 28'65.

Libras, 34'30.

Dólares, 70'6.

MODERNO

Perfumado con violetas por la Perfumería 113

Compañía dirigida por Pepe Alba

A las 6 tarde: Ganes de agrandar. —La cansonera valenciana. —Lo que fa el amor, ben fet está.

A las 9'30: Una achuda. —Teus, meus y nostres. —De rebot.

A las 11'30: De rebot. —Lo que fa el amor, ben fet está. —Flor silvestre.

El viernes estreno del sainete de F. Hernández Casajuana.

HERNÁNDEZ CASAJUANA

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10 noche.—La reina del tango.

PRINCESA.—A las 9'30 noche.—Los leones de Castilla.—La mazorca roja.—La reina mora.

RUZAF.—A las 9'30 noche.—Los ojos con que me miras.—El troje pizeo de la Nati o bajo una mala capa.

Información municipal

LA REFORMA DE LA PLAZA DE CAJEROS

Ayer visitó el alcalde una comisión de comerciantes, acompañada por el señor Martínez Sabater, de los que tienen tienda abierta en los edificios afectados por la reforma de la plaza de Cajeros.

Pidieron que comience antes el ensanche de las calles de las Comedias y Poca Querol, a fin de que puedan encontrar locales-tiendas con que sustituir los actuales.

Formularon también observaciones respecto de la exigua cantidad que el Ayuntamiento destina a indemnizaciones.

El señor Oñag les contestó que el tribunal encargado de tasar las indemnizaciones procedió como es de suponer con la debida imparcialidad, y a esta tasación justa, aun añadió el Ayuntamiento otra cantidad.

El alcalde les prometió no imprimir tanta actividad a esta reforma como a la del Poca Querol y Comedias, a fin de conciliar en lo posible todos los intereses.

PROXIMO DERRIBO

Dentro del año actual comenzará probablemente el derribo del Colegio de la Presentación, que consistirá su fachada a las tres calles: Salvá, Comedias y Pintor Sorolla.

En el chaflán de la Universidad se colocará el reloj con la hora exacta para sustituir el que hay en la actualidad; la esfera del nuevo reloj medirá sesenta centímetros de diámetro.

Se ha facturado ya desde Suiza, y en breve llegará a Valencia.

NUOVA CALLE

Ayer quedó abierta al público la calle que desde la puerta de la enfermería de la plaza de Toros sale a la Gran Vía de Germanías, enfrentando con la calle de Cádiz.

Aquellos solares del Norte lucían anoche espléndida iluminación, y ofrecen muy buen aspecto.

Si la lluvia no agua las fiestas de Navidad, la instalación de la feria en dichos solares será un éxito para los feriantes y para el Ayuntamiento.

Audió mucho público a presentarse los trabajos que allí se realizan y a inaugurar la nueva vía.

A propósito de esto, recordamos al alcalde su promesa de dar el nombre de Alcoy a una de las calles de nuestra ciudad.

DENUNCIADOS

Relación de los señores denunciados por llevar perros sueltos y sin bozal en la vía pública: José Bellido Cataluña, Sagunto, 77; Miguel de Castells Cubells, Gobernador Viejo, 15; José Satorre Valles, Santa Julia, B; Salvador Ferrer Hervás, Serrallo, 1; Teresa Cabo Alcasani, Escalante, 32.

SUBASTA

El día 9 de Enero próximo, a las once horas, tendrá efecto en la Casa Consistorial, la subasta para la enajenación de un solar propiedad del Ayuntamiento, sito en el Pasco de la Pechina, esquina a la calle del Beato Gaspar Bono, de 412 metros cuadrados, por el precio a la alza de 24.069'64 pesetas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la sección Administrativa de Ensanche durante las horas de oficina.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades: Por arbitrio de carnes: Matadero general, 7.319'90 pesetas; matadero del Grao, 707'39; matadero del Caballat, 273'62; matadero de Benimámet, 24'93; estaciones sanitarias, 4.083'18.

Por análisis y examen de subvenciones, 654'18. Por circulación rodada, 1.250. Por pescado, 4.166'67. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 1.423'85.

Por bebidas, 4.417'20. Total: 25.220'32.

AGUINALDO DEL SOLDADO

Donativos recibidos en la Depósito municipal para el Aguinaldo del Soldado: Banco de Vizcaya, 100 pesetas; Compañía Singer, 25; Crédito Lyonnais, 100; don José María Tarrasa, 25; don José Beltrán Díaz Brilo, 10; A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A., 25; don Leopoldo Checa, 2; don Tomás Jiménez Valdivieso, 15; Sociedad General de Bancos, 50; Sociedad de Comerciantes de Tejidos al por menor, 100; Asociación Patronal de las Artes del Libro, 25; ferrocarril Central de Aragón, 200; Compañía Valenciana de Tranvías de Valencia, 1.000; Ayuntamiento de Requena, 50; don Francisco Barrachina, producto función teatro Casa de los Obreros, 200; profesor y alumnos de la escuela nacional de la calle de Marqués, 22'40.

Don Bernardo Castañeda, 10 pesetas; don Gabriel Más, 10; don Antonio Zaragoza, 10; Ayuntamiento de Ademuz, 30; Ayuntamiento de Aras de Alpuente, 53; don Enrique Gimeno, 100; Sociedad Cooperativa Obrera de Picaña, 25; Casino Liberal de Picaña, 25; Sociedad Conservador de Picaña, 25; Ayuntamiento de Picaña, 25; Sociedad de Aguas Potables de Valencia, 250; y don Vicente G. Novella, por el gremio de Fotógrafos, 34.

AGRICULTORES

Se advierte a los dueños de carros de todas clases, carrozatos de ruedas y cuatro ruedas, autocamiones, camiones y automóviles de industria, que deben llevar en su parte trasera, un espejo retrovisor y un timbre de advertencia.



El único jabón

garantizado PURO de COCO y SIN ADULTERACIONES y el más espumoso y mejor para lavar ropas y usos domésticos

COMPANIA ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD Y GAS LEBON

Instalaciones en propiedad y en alquiler de Aparatos de Alumbrado y Calefacción, Cocinas, Calentadores de Baños de las casas AUER, BRACHET RICHARD (marca LEON), GERARD BECUWE, ARTHUR MARTIN, SOCIETE FRANCAISE CHALEUR LUMIERE

Precios reducidos Presupuestos gratis Exposición y Venta C. Grabador Esteve, 14-Valencia C. Capdepon, 107-GRAO-Cabañal FUMIGACION FABRICA DE LONAS :: SOLER GARCIA

En la Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte, ha dispuesto que el pago a las clases pasivas tenga lugar en los días que a continuación se expresan, y horas de nueve a doce: Día 18 de Diciembre: Pensiones, Jubilados, Montepío civil, Excedentes y Cruces pensionadas. Día 19: Retirados. Día 20: Montepío militar. Día 21: Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. Día 28 y 29: Retenciones.

Un sobreesimiento

Sr. Director de LAS PROVINCIAS. Muy señor mío: En el número correspondiente al día 12 de Septiembre último del diario que usted tan dignamente dirige, se publicó una gaceta relativa a cierta denuncia presentada en el juzgado por Próspero Angell Royo, en nombre de su tía Amparo Royo y dirigida contra mí, suponiendo que había dispuesto indebidamente de unos cuadros que no eran míos por título de compra-venta, sino que me habían sido entregados en depósito o como garantía de un inexistente préstamo.

Análisis de productos alimenticios Laboratorio Gil Cervera

P. M. Benlliure Teléfono 1334

Ateneo Mercantil

Conferencia del profesor Alejandro Canetti

Mañana jueves, a las seis y media de la tarde, se celebrará en el Ateneo Mercantil un acto interesante para nuestra región. El ex profesor del Ateneo de Madrid, don Alejandro Canetti, disertará sobre el tema «Importancia del Turismo y sanatorios para baños de sol en esta región».

Análisis clínicos (orinas, espútos, etc.) Laboratorio Gil Cervera

P. M. Benlliure Teléfono 1334

Advertisement for 'Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS' with detailed text about its benefits for various ailments like indigestion, pain, and diarrhea.

Papelería BOTELLA

SAN VICENTE, 141. E tuches de matemáticas para escuelas, academias y de precisión. Compases sueltos, tirafleas, etc.

El gran festival artístico del Principal

Se celebrará el viernes próximo Definitivamente se fijó para el próximo viernes, día 18, a las cinco y media de la tarde. El programa está integrado por valiosísimos elementos difíciles de reunir para una solemnidad, que no tuviese el carácter de eminentemente patriótica de ésta.

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sus servicios. 100 HOJAS y una artística fototipia al final, por 10 CENTIMOS. Vida usted siempre "MI PAPEL". Justa reparación

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 9:30 de la noche Colosal programa 1.º La zarzuela en un acto, Los ojos con que me miras 2.º El sainete en dos actos, El tropiezo de la Nación bajo una mala capa

La mujer comprada

Gigante producción FOX Protagonista: ALMA RUBENS

Los ojos con que me miras

Mañana jueves matiné extraordinario, representándose «Los ojos con que me miras» y «Las nerviosas».

El tropiezo de la Nación bajo una mala capa

Mañana jueves matiné extraordinario, representándose «Los ojos con que me miras» y «Las nerviosas».

Air, huí y demá

D. Ramos Martín y Ferris Celda, música del maestro Rosillo

APOLO

Compañía de comedias AZERVAL ULTIMOS DIAS Hoy miércoles, a las 6 tarde

La tragedia del Gólgota

A las 10 noche: Estreno sensacional EL BANDIDO GENEROSO ó DIEGO CORRIENTES Drama de aventuras en 5 actos Butaca, 2 ptas. : General, 40 cts.

LIRICO

Hoy miércoles, a las 4:30 y 9:15 El perfume de mi dama Preciosa revista natural Espuelas y corazón Extraordinaria comedia de aventuras Por CHARLES JONES Continúa el clamoroso éxito de DICK TURPIN Verdaderas y prodigiosas aventuras del bandido gentil hombre y héroe legendario inglés, por el ídolo de todos los públicos, TOM MIX, el rey de los «cow-boys», émulo de Artagnan y Po thos

Los amorios de una niña

Graciosa comedia en 2 partes VIERNES PROXIMO: La ley se impone Extraordinaria superproducción Fox, basada en el principio jurídico ¿Puede un hombre ser castigado dos veces por el mismo delito?

La mujer comprada

Gigante producción FOX Protagonista: ALMA RUBENS

Los ojos con que me miras

Mañana jueves matiné extraordinario, representándose «Los ojos con que me miras» y «Las nerviosas».

El tropiezo de la Nación bajo una mala capa

Mañana jueves matiné extraordinario, representándose «Los ojos con que me miras» y «Las nerviosas».

Air, huí y demá

D. Ramos Martín y Ferris Celda, música del maestro Rosillo

APOLO

Compañía de comedias AZERVAL ULTIMOS DIAS Hoy miércoles, a las 6 tarde

La tragedia del Gólgota

A las 10 noche: Estreno sensacional EL BANDIDO GENEROSO ó DIEGO CORRIENTES Drama de aventuras en 5 actos Butaca, 2 ptas. : General, 40 cts.

LIRICO

Hoy miércoles, a las 4:30 y 9:15 El perfume de mi dama Preciosa revista natural Espuelas y corazón Extraordinaria comedia de aventuras Por CHARLES JONES Continúa el clamoroso éxito de DICK TURPIN Verdaderas y prodigiosas aventuras del bandido gentil hombre y héroe legendario inglés, por el ídolo de todos los públicos, TOM MIX, el rey de los «cow-boys», émulo de Artagnan y Po thos

Los amorios de una niña

Graciosa comedia en 2 partes VIERNES PROXIMO: La ley se impone Extraordinaria superproducción Fox, basada en el principio jurídico ¿Puede un hombre ser castigado dos veces por el mismo delito?

La mujer comprada

Gigante producción FOX Protagonista: ALMA RUBENS

Los ojos con que me miras

Mañana jueves matiné extraordinario, representándose «Los ojos con que me miras» y «Las nerviosas».

El tropiezo de la Nación bajo una mala capa

Mañana jueves matiné extraordinario, representándose «Los ojos con que me miras» y «Las nerviosas».

Air, huí y demá

D. Ramos Martín y Ferris Celda, música del maestro Rosillo

Cámara Oficial de Comercio

La sesión de ayer Presidida por el señor Maiques, celebró ayer sesión la Cámara de Comercio. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el presidente dirigió un saludo al nuevo vocal, señor Martínez, contestando éste en términos de agradecimiento a las frases pronunciadas por el señor Maiques y ofreciendo su colaboración más decidida para todo aquello que redunde en beneficio de los intereses de la Cámara.

El secretario, señor Ramírez Magenti, dió cuenta de los asuntos acordados desde la última sesión, entre los que figuran un oficio dirigido a la sección de Aranceles del Consejo de Economía Nacional, acompañándole las observaciones al proyecto de modificación del repertorio arancelario; telegramas al Jefe del Gobierno y al Presidente del Consejo de Economía Nacional, referentes a la reforma del impuesto de transportes, y últimamente una instancia al Ministro de Hacienda, sobre guías de los almacenistas de colonias de localidades cercanas a la zona fiscal.

Se aprobó un dictamen de la comisión de Aranceles y Aduanas, solicitando se apoye la instancia dirigida por la Cámara de Comercio de Orán al Ministro de Estado, solicitando que nuestros puertos tengan el mismo régimen para las facilidades de exportaciones que los del extranjero. En votación nominal fué desestimado un dictamen proponiendo a la Cámara que solicitara la modificación del artículo cuarto del Reglamento de la Junta de Obras del Puerto.

ALMACENES EL CID

Recibidas nuevas remesas de PIELES a precios sin competencia RENARD IMITACION... 20 ptas. RENARD CHAGAL... 40 RENARD GROIXE... 75 RENARD CANADA... 85 RENARD SITKA... 90 RENARD ALASKA... 110 RENARD ARGENTE... 115 RENARD MONGLO... 150 ECHARPES NUTRIA... 50 MONGOLIAS... 18 CUELLECITOS NIÑA... 225 Pieltes CONFECCION... 250

ALMACENES EL CID

Recibidas nuevas remesas de PIELES a precios sin competencia RENARD IMITACION... 20 ptas. RENARD CHAGAL... 40 RENARD GROIXE... 75 RENARD CANADA... 85 RENARD SITKA... 90 RENARD ALASKA... 110 RENARD ARGENTE... 115 RENARD MONGLO... 150 ECHARPES NUTRIA... 50 MONGOLIAS... 18 CUELLECITOS NIÑA... 225 Pieltes CONFECCION... 250

ALMACENES EL CID

Recibidas nuevas remesas de PIELES a precios sin competencia RENARD IMITACION... 20 ptas. RENARD CHAGAL... 40 RENARD GROIXE... 75 RENARD CANADA... 85 RENARD SITKA... 90 RENARD ALASKA... 110 RENARD ARGENTE... 115 RENARD MONGLO... 150 ECHARPES NUTRIA... 50 MONGOLIAS... 18 CUELLECITOS NIÑA... 225 Pieltes CONFECCION... 250

ALMACENES EL CID

Recibidas nuevas remesas de PIELES a precios sin competencia RENARD IMITACION... 20 ptas. RENARD CHAGAL... 40 RENARD GROIXE... 75 RENARD CANADA... 85 RENARD SITKA... 90 RENARD ALASKA... 110 RENARD ARGENTE... 115 RENARD MONGLO... 150 ECHARPES NUTRIA... 50 MONGOLIAS... 18 CUELLECITOS NIÑA... 225 Pieltes CONFECCION... 250

ALMACENES EL CID

Recibidas nuevas remesas de PIELES a precios sin competencia RENARD IMITACION... 20 ptas. RENARD CHAGAL... 40 RENARD GROIXE... 75 RENARD CANADA... 85 RENARD SITKA... 90 RENARD ALASKA... 110 RENARD ARGENTE... 115 RENARD MONGLO... 150 ECHARPES NUTRIA... 50 MONGOLIAS... 18 CUELLECITOS NIÑA... 225 Pieltes CONFECCION... 250

ALMACENES EL CID

Recibidas nuevas remesas de PIELES a precios sin competencia RENARD IMITACION... 20 ptas. RENARD CHAGAL... 40 RENARD GROIXE... 75 RENARD CANADA... 85 RENARD SITKA... 90 RENARD ALASKA... 110 RENARD ARGENTE... 115 RENARD MONGLO... 150 ECHARPES NUTRIA... 50 MONGOLIAS... 18 CUELLECITOS NIÑA... 225 Pieltes CONFECCION... 250

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.



CAPÍTULO XV

La mariposa se quema las alas

Había empezado la siega del trigo, y don Alvaro necesitaba estar presente en las operaciones de la trilla y la medición del grano sobre la era, porque el trigo es como el oro, que no puede dejarse a la intemperie, porque siempre hay quien lo recoja en algún granero o en alguna bolsa. Los segadores, escalonados, iban cortando con la hoz los matorrales de espigas, las mujeres formaban hadas para conducirlos a la era. Los hombres tenían empapada de sudor la camisa, como si les hubiesen echado agua. Ellas, con los pañuelos de algodón atados a la cabeza, y la ligera chambrita abierta hasta el seno para percibir el ligero soplo de la brisa, sudaban también hasta regar los haces de espigas, que alaban con tomizas. Cuando el sol desaparecía hacia el ocaso, dorando con sus últimos rayos los campos, convertidos en rastrojos, bajaban del cortijo los dos pares de mulas gordas y relucientes, que, unidas al brío, comenzaban aquella faena agrícola que ofrece diario regocijo a las campesinas y a las señoritas dueñas de cortijos, que acuden a la era para trillar, subidas en los armatostes de madera parecidos a conchas de tortuga. Con las riendas de las mulas en la mano izquierda y el látigo en la derecha, parecían aquellos romanos que guiaban sus carros por la Vía Apia, con la diferencia de que en la trilla, ni hay cuadriga de negros potros, ni carros, ni siquiera una Vía Asia para un remedio, sino mucho polvo, mucho sol y muchas risas. Esta era la diversión favorita y diaria de Elena y de César. Para éste era aquel año la despedida de la libertad. Mientras permanecían las bestias en la era, los dos hermanos no la abandonaban, deseosos de dar vueltas en los trillos, arreando las mulas y cantando canciones andaluzas, cadenciosas y tristes, que prestan un singular encanto a los campos de la tierra baja.

cintura, y te diría que eres la única mujer que he amado. ¡Ah! ¡Y diría la verdad! Pasaría horas enteras contemplando arrobado tu divino rostro, y fijos mis ojos en los tuyos, no hablaría sin voz, como deben hablarse los espíritus en el cielo; y tú leerías en mi corazón este amor inmenso... que he sentido por ti desde que llegué y... —¿Dónde? Porque creo que estabas hablando de cómo me expresarías tu amor, si te hubieses casado conmigo amándome y amándote yo—interrumpió Irene con voz ronca, temblorosa. —¡Ah!, sí... y... —¡Nada! Que parece que hablas de un modo que... Fernando miró a un lado y otro del jardín, seguro de que no había nadie cerca, se apoderó de una mano de Irene, y exclamó: —¡Y bien! ¿Por qué no te lo he de decir? —¡Fernando... por Dios! ¡Calla... calla! —Quiero decirte lo que tú ya sabes: ¡que te amo, Irene; que te amo con locura! —Fernando... ¡por Dios!..., no digas eso... ¡Oh! ¡Qué hora tan fatal la en que te detuviste aquí! —Tú, pobre hambrienta de amor, también has sentido, como yo, despertarse en el fondo de tu ser el sentimiento que guardabas dormido para quien supiera despertarlo y hacerse dueño de ese amor. Porque no hemos necesitado más que cruzar nuestras miradas para leer en el fondo de nuestras almas, tú, que era yo errante peregrino de amor que cruzaba el desierto de la vida sin hallar el oasis en que descansar y abrevarme de amor. Tú, que eras la triste prisionera de un deber que te es costoso cumplir, deber infame, solo defendido por un juramento que no se puede romper. Habla, dime, ¿no es cierto eso? ¿No esperabas tú al redentor de tu esclavitud? ¿No era yo el que tú esperabas, el que has esperado desde que empezaste a ser mujer y en ti se despertaron todos los tiernos sentimientos que adornan como joyas preciosas el alma de la mujer? Irene... Irene... ¿No me amas tú?—dijo Fernando al oído de Irene, que, con la cabeza baja, sorprendida, llena de terror, pero palpitante con una emoción intensa que hacía temblar todo su ser, escuchaba aquella música deliciosa de la pasión, jamás oída por ella. —¿Hay algo en el mundo más hermoso que el amor? Prescindiendo de los sagrados deberes que contrae una mujer que se casa sin amor, ¿no es natural que se conmueva y palpite hasta la última fibra de su carne la primera vez que las hace vibrar

VIDA DEPORTIVA

Comentando

Los líos del grupo B de Alicante

El presidente del Colegio de Arbitros de Valencia, señor Milego, mantiene su dimisión, y nosotros, que conocemos sus dotes de seriedad y buena fe, lo lamentamos y deseamos que para que el Colegio de Arbitros ofrezca alguna garantía deponga su actitud, fundada en motivos de delicadeza.

Me a Medicina debió de ser considerable. Hubieron jugadas brillantes, principalmente por parte de ambas defensas y exteriores gualdi-negros. Los goles obtenidos fueron tres, y a favor de Medicina, siendo sus autores Roca y Viguier, que jugaba de defensa, hizo los otros dos.

Valencia F. C.—Aviso

Se pone en conocimiento de los señores socios que deseen desplazarse a Alicante el próximo domingo, aprovechando las ventajas del viaje colectivo, que pueden pasar por las oficinas del Valencia F. C., Moratín, 6 y 8, para hacer la inscripción correspondiente, hasta las ocho de la noche del próximo día 18.

CICLISMO

La carrera de campeonato, suspendida por la lluvia, que debía celebrarse el 8 del presente mes, de la Sociedad ciclista Volo-Club, se celebrará el domingo 20 del corriente, si el tiempo no lo impide. Los premios para dicha carrera serán los siguientes:

Primer. 100 pesetas y copa de la casa Citroen. Segundo. 75 pesetas y trofeo del Automóvil Salán. Tercero. 50 pesetas de la casa Alleuya y regalo de los señores Riera y Guerrero. Cuarto. 25 pesetas del señor Amorós y regalo de don Tomás Barrera.

Además se cuenta con una prima de diez pesetas para el primero que llegue al viraje de don Ramón Burdeos.

Se cuenta con la valiosa ayuda de la Cruz Roja, de la sección de Valencia, que controlará a los corredores con su magnífico automóvil en toda la carrera, en el cual irán médicos y practicantes por si ocurriese algún accidente en que tuvieran que necesitar de su valiosa ayuda.

La salida se dará a las ocho de la mañana del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103.

GRAN TEATRO

¡UN GRAN TRIUNFO VALENCIANO! TARDE Y NOCHE

NIT D'ALBAES

según el poema del maestro Giner Exitio clamoroso de los cinematografistas valencianos Dirección: MAXIMILIANO THOUS Estrella: ANITA GINER

ARTISTAS: Carmen Corro María Priego, José Latorre, Leopoldo Pitarch, Francisco Priego, Antonio Gil Varela, Arturo Terol, José Benítez

Visión luminosa de tipos y costumbres valencianas :: Leones y elefantes vivos Rondalla, dulzaineros, cantadores

Valencia entera ha de ver esta película por arte, por buen gusto y por patriotismo

Completarán el programa: LA PLAYA DE LAS SIRENAS, 2 actos.—Estreno de la bonita comedia en 5 actos, NAUFRAGIO VENTUROSO.—Estreno de la chispeante cómica en 2 actos, A LA CAZA DE LA ESPOSA

Viernes próximo no deje V. de ver el estreno de la última edición de Cristóbal Colón, 3.500 metros

siendo controlados hasta la salida de Burjasot.

Se advierte a los corredores que deberán estar media hora antes de la señalada para la salida para firmar las hojas y proveerse del correspondiente dorsal.

Esta misma Sociedad cita a junta general para el día 17, a las nueve de la noche, por primera convocatoria, y a las diez por segunda, para tratar del siguiente orden del día:

Primer. Elección de cargos para la nueva junta directiva para 1922.

Segundo. Dación de cuentas. Tercero. Ruegos y preguntas.

De no acudir, tengan en cuenta que serán valederos los acuerdos que se tomen, sea cualquiera el rines los trajes típicos del país.

Quinto. 15 pesetas y regalo del señor Guirandén.

Además se cuenta con una prima de diez pesetas para el primero que llegue al viraje de don Ramón Burdeos.

Se cuenta con la valiosa ayuda de la Cruz Roja, de la sección de Valencia, que controlará a los corredores con su magnífico automóvil en toda la carrera, en el cual irán médicos y practicantes por si ocurriese algún accidente en que tuvieran que necesitar de su valiosa ayuda.

La salida se dará a las ocho de la mañana del local social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103.

PAPEL BAMBÚ

TAMAÑO ESPECIAL PARA LA MAQUINA VICTORIA

CASA RIPOLLÉS: Flisaders, 21

Se desea alquilar

local, sitio céntrico, para instalar importantes oficinas. Dirigirse a la Administración de este periódico.

La Fonda "La Parisián"

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable durante su estancia en Madrid, no deje de ir a la Fonda "La Parisián".

Su admirable situación, al lado de la Puerta del Sol, y las reformas hechas recientemente por su propietario y gerente don Leonardo Méndez, hacen de la onda "La Parisián, una de las más cómodas y agradables de Madrid.

Entre las reformas hechas hay calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura, teléfonos interior y exterior, salón de piano y comedor, todas las mesas independientes, siendo la pensión completa de ocho pesetas hasta doce, según habitación.

Dirección: "La Parisián", Montera, 14, Madrid.

Una nueva Sociedad musical en Valencia

Con el título de Sindicato Musical de Profesores de Orquesta, se ha organizado en esta localidad una entidad musical, que prestará sus servicios a las empresas y propietarios de cafés, teatros y demás espectáculos que lo deseen, en condiciones sumamente ventajosas. En esta nueva Sociedad figura como presidente el notable violinista don José Borrero Viñas, tan conocido del público valenciano, que, a las sus reconocidas aptitudes artísticas y contando desde luego con un buen profesorado, no dudamos han de fomentar en muy poco tiempo esta entidad, a la que se podrán dirigir todas las empresas, en la seguridad de encontrar valiosos elementos deseosos de trabajar y hacer arte.

La junta directiva está constituida de la siguiente forma: presidente, don José Borrero Viñas; vice, don David Bernácer; secretario, don Vicente García; vice, don Bernardo Alonso; tesorero, don José Catalá; contador, don Agustín Alonso; vocales: don Rafael Payos, don Modesto Tormo, don Mario Gómez y don Juan Quinzá. Estos señores, guiados de la mejor buena fe y entusiasmo, se proponen trabajar sin descanso, con el fin de encauzar esta novel Sociedad por el camino de la equidad y de la justicia, sin egoísmos personales de ninguna clase. Como el Reglamento de esta Sociedad está hecho con arreglo a las leyes del país (dejanó el trabajo en completa libertad), la junta directiva invita a todos los profesores de música, de dentro y fuera de la capi-

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.— Santos Valentín, mártir, y Adelaida, Emperatriz.

El oficio y la misa son de San Eusebio, Obispo y mártir, con rito semidoble y color rojo, conmemoración de la feria.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín. Se descubre a las siete y se reserva a las cinco.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Francisco de Asís.

MARIAS DEL SAGRARIO.— El turno de reparación y desagravio corresponde a San Pedro.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Carmen, en Santa Cruz.

SANTOS DE MAÑANA.— Santos Lázaro, Juan de Mata y Olimpia. El oficio y la misa son de feria, con rito simple y color morado.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Martín. Se descubre a las siete y se reserva a las cinco.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Ignacio de Loyola.

MARIAS DEL SAGRARIO.— El turno de reparación y desagravio corresponde a San Bartolomé.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia.

CULTOS PARA HOY

Novena a la Inmaculada.—En la Compañía, por la tarde, a las cinco, termina la novena de la Inmaculada con exposición de Su Divina Majestad, estación, Felicitación, sermón por el Padre Isla, ofrenda del ramillete espiritual, consagración general y despedida.

Jornadas de la Virgen.—En San Lorenzo (Franciscanos), a las seis y media de la mañana y cinco y media de la tarde, ejercicio de las Jornadas de la Santísima Virgen.

—En la Compañía, a las siete de la mañana.

Los novenarios a Santa Lucía.— En la iglesia de Santa Lucía (calle del Hospital), a las cinco de la tarde, ejercicio con sermón a cargo del Padre Calasanz Rabaza, provincial de las Escuelas Pías.

—En Santa Catalina, a las ocho, misa con sermón y motetes, ejercicios y gozos.

Día de Retiro.—Mañana, en la capilla de Obras del convento de María Reparadora, dirigido por el reverendo Padre Preposito, S. J.

—Por la mañana, a las diez y media, y por la tarde, a las cuatro y media.

La Comunión general será este mes el viernes 18, a las ocho, en la misma capilla.

Ejercicios espirituales.—En el convento de María Reparadora, el día 1.º de Enero, una tanda de ejercicios, dirigida por el Padre Jesús José Iglesias. Terminarán el día 6 con la misa de Comunión general.

Las señoras maestras que deseen quedarse internas en el convento avisarán con anticipación a la portería del mismo.

Plátanos

los mejores los encontrará, al por mayor, calle de la Victoria, 6, bajo (espald a Credit Lyonnais)

Usad para alumbrado y calefacción el petróleo refinado marca

Es el preferido por no desprender humo ni olor.—PETRÓLEOS PORTO-PI.—Calle de Colón, número 34.—Teléfono 1.585

TERMO-LUX

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta

493 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DEL ARROYO

la mágica armonía de la pasión? En Irene revelábase las dos naturalezas de muchas mujeres: la mujer honrada y la mujer apasionada. En ella luchaban el deber y el amor con sus tentadores atractivos. Era aquella la lucha histórica, eterna, entre el bien y el mal, que en todas las teorías se combaten por algo, porque todas reconocen esos dos principios entre los que fluctúa el alma humana.

—¿Qué dices? ¿Qué me contestas, Irene?—añadió Fernando oprimiéndola la mano, que ella dejaba pendiente a lo largo de su cuerpo y que no tenía valor para retirar de entre las del enamorado joven.

—¿Sabes, Fernando, lo que digo? Que debes volver a Madrid en seguida.

—¡Ah! ¿Me ordenas que me marche... que no te vea... que olvide, para poder olvidarme tú? Es lo mismo que ordenar que me mate, porque yo ya no podría vivir sin tí, Irene querida.

—¿Crees que si te matases te sobreviviría yo mucho tiempo?

—¡Oh, dicha! ¡Oh bendita confesión de la más ingenua de las almas! Me amas... ¿no es cierto, Irene? Me amas, luchas y temes ser vencida. No temas, amor mío. Yo haré que nuestro amor se eleve hasta las sublimidades del heroísmo. Seremos dos héroes de amor, que sacrificaremos el deleite a la dulce tranquilidad de las conciencias honradas y nobles.

—¿Fernando! ¿Crees eso posible?...

—Sí; lo creo porque te amo y te deseo feliz, y yo sé que no lo serías si hicieramos de nuestro amor el uso vulgar que hacen las almas vulgares. Yo te amo lo bastante, mi querida Irene, para reprimir y ahogar en mí todos los impulsos de mi amor joven y ardiente.

—¡Calla, calla, Fernando, c crearé que desees engañarme con fraseología de hábil seductor!

—Pero ¿no crees...?

—No, Fernando; no creo nada que no sea natural y humano. Eso sería jugar a un juego peligrosísimo para débiles criaturas, y pronto caeríamos desde la altura inmaculada a que nos hubiésemos remontado. Solo hallo un medio de conjurar el peligro que nos amenaza.

—¿Cuál?

—Que te separes de mí, que dejes pasar algún tiempo para probar si te es posible vivir sin mí. Si me amas y no desearas mi desdicha ni la de tu primo, vete. ¡Oh!, vete... Fernando...

—¡Irene! Después de haber prometido a tu marido que permaneceré aquí hasta que él vuelva...

—¡Oh! No, no. ¡Eso sí que no! Quédate, quédate hasta que se vaya, y vete con él.

BIBLIOTECA DE "LAS PROVINCIAS" 499

La voz argentina de Elena, ya muy cercana, interrumpió aquel diálogo.

—Mamá; tengo ya diez mariposas... ¡Mira!...

Y Elena, encarnada como una amapola, mostró a su madre una red, con el fondo de cartón, en la que se veían varias mariposas negras y rojas, blancas y color de lila, amarillas, negras, blancas, como hojas de flor de almendro.

—Vamos adentro—dijo Irene—. El almuerzo nos espera.



La salud es el tesoro más precioso que usted posee

Usted conservará la salud fortificando su cuerpo con el fin de que influencias exteriores no puedan ocasionarle daños importantes. A consecuencia de una alimentación en la mayor parte equivocada, y la cual carece de materias que contienen las sales nutritivas, faltan al cuerpo las sustancias tan importantes para la vida como, por ejemplo, la CAL, FOSFORO, HIERRO y ACIDO SILICICO.

SALES NUTRITIVAS "EUDIDON"

obtenidas de materias vegetales, y que siendo orgánicas, son asimilables y nunca dañinas.

El gasto diario es de 10 céntimos El beneficio es de gran importancia De venta en Farmacias y Droguerías

Depositorio: Centro Farmacéutico. Puntos de venta: Antonio Foster, Pl y Margall, 53. Fermín Rodríguez y C., Pascual y Geris, 22. Tomás Lechón, plaza de la Congregación, 34. S. A. Garca, Moratín, 27, y sucursal, Don Juan de Austria, 25.

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

La semana agrícola

Las noticias que recibimos de la frontera francesa acusan desde el principio de la temporada gran movimiento de mercancía, tanto en cajas como en expediciones a granel.

Por ahora, no es grande la cantidad que los transitorios han de reparar por mala condición; solo en la mandarina es mayor el rebufo, debido a que las lluvias la han perjudicado bastante; en las otras clases sale por ahora alguna estropeada, pero poca cosa.

En los precios hay gran variación; depende mucho del color; en la verde, que es la mayoría, las cotizaciones son desastrosas; el remolón vendrá a obtener unos seis reales en limpio, suponiendo que no ha de pagar comisiones ni se ha de cobrar sus trabajos y molestias. Lo que hubo fue una gran aglomeración de mercancía, motivada por el que hayan quedado muchos vagones por transportar; el sábado último no habían ya más que setenta y seis.

La campaña la han dado los yanquis prohibiendo la entrada en su país de la naranja española, medida que no se comprende, puesto que poco o nada es lo que se les envía; no hay más explicación para la prohibición semejante, que el deseo de hablar de la mosca del Mediterráneo, para infundir temor en nuestros clientes y obligarles a cambiar de suministro; pero con mosca y todo, la naranja de California no podrá competir con la española en los mercados europeos, por tener un gusto tan raro, que no logra la hegemonía que pretendía; pero de todos modos, no estaría de sobra que nuestro Gobierno respondiera a tal medida, con otra que en realidad les perjudicaría; el país lo aplaudiría y el Ministerio tendría un gran éxito con poco trabajo; el precio continúa entre 10 y 12 reales.

El total embarcado hasta el día 5 de Diciembre es como sigue:

Temporada anterior: 2.025.672 cajas.

Temporada actual: 1.330.525 cajas.

Y así una caja tan solo para los Estados Unidos.

Realmente, hace falta eso; de otro modo, el trabajo que de una vez se podría realizar con provecho, se efectuará en un plazo más largo, y con una eficacia muy relativa y problemática.

Fue nota muy optimista el saber que, por fin, lo más valioso de los técnicos oficiales, está conforme con las aspiraciones de los viticultores; esto, unido a una excelente impresión que particularmente se tiene de uno de los Ministros más caracterizados del actual Gobierno, permite esperar que pronto sea un hecho la deseada solución; confiamos que se conseguirá, apenas salga para Madrid el Consejo regional, con el decidido propósito de no volver sin ella; pero esto significa dinero: sin él, imposible vencer.

VIRIATO

Lloyd George y la reforma agraria en Inglaterra

El problema agrario tiene hoy en Inglaterra solicitada vivamente la atención de todos los partidos, y los hombres más eminentes dedican sus propagandas a recomendar las fórmulas que estiman de más acierto para llevar a los campos nuevos elementos de trabajo y nuevas normas de derecho que hagan más próspera la vida rural.

Hace pocos días, los extremistas del obrerismo inglés acordaron, en una Asamblea, que se hiciera la expropiación de los latifundios, sin que los actuales dueños percibieran indemnización.

Unas elecciones parciales en las que Lloyd George ha intervenido muy activamente para sostener la candidatura de uno de sus amigos, han ofrecido ocasión al gran estadista para estudiar la Reforma Agraria en toda su amplitud.

Los discursos de Lloyd George son una obra maestra, pues en ellos se presenta el pasado y el presente de la riqueza agraria en Inglaterra con singular acierto y se estudian las aspiraciones de los asalariados en orden a la propiedad del suelo con criterio de justicia y normas que corresponden a lo que la actualidad exige a los hombres de Gobierno, que están bien capacitados de los peligros que entrañan las utopías del comunismo y de la necesidad urgente de llevar a la práctica las reformas que más importan a la economía nacional.

El número de los sin trabajo aumentó en 1924 en más de 200.000, y para esta gran masa de desgraciados, Lloyd George no ve otro puerto de salvación que el desarrollo de la vida rural.

Los campos, o no se cultivan, o se explotan de modo deficiente, y en muchos casos, los grandes hacendados remedan al perro del hortelano, que ni lo comía, ni lo dejaba comer.

Para Lloyd George no ofrece duda alguna que urge expropiar los grandes latifundios, a fin de que la mayor producción que puede conseguirse de estas tierras por una explotación activa y bien dirigida, abarate el coste de la vida, al propio tiempo que se centuplican los colonos.

Los propietarios de las tierras expropiadas, propone Lloyd George que perciban el valor de las mismas por anualidades, y a este respecto harían una tasación peritos nombrados por las dos partes contratantes.

Los plazos estarán en correspondencia con la capacidad productora que los profesionales reconozcan en las tierras. Estas quedarán hipotecadas hasta el total pago de la suma en que sean tasadas.

Partiendo del supuesto de la expropiación de los latifundios, se plantean problemas de interés sumo y de solución muy compleja.

Hemos combatido en más de una ocasión la tendencia de algunos sociólogos a pesar de los inconvenientes de la gran propiedad a los no menos dañosos resultados del minifundio.

Distribuidas las tierras en parcelas tan pequeñas que no rentan para costear la vida de una familia, se forman muchos propietarios; pero no se les pone en condiciones económicas que les permitan hacer un cultivo racional y progresivo.

Los dueños de minifundios carecen de recursos para utilizar la maquinaria moderna; tienen que luchar con serias dificultades para el empleo de abonos y semillas seleccionadas, y están siempre a dos pasos de la puerta del usurero.

Preferimos los arrendos colectivos, con tanto acierto establecidos en Italia, a la creación de minifundios microscópicos.

Sumamos nuestra opinión a la de los que creen que se hace obra social aumentando el número de propietarios rurales; pero siempre que a éstos se les den facilidades para vivir sin apremios económicos y poder realizar modestas economías.

Ya León XIII, en su famosa Encíclica «Rerum Novarum», recomendaba estas normas.

Cebolla

Ni sube, ni baja, ni se está quedando: continúa entre 3 y 5 reales, sin esperanzas por ahora.

El total exportado es como sigue:

Temporada anterior: 1.563.359 cajas.

Temporada actual: 1.874.761 cajas.

Temporada anterior: 964.472 jaulas.

Temporada actual: 1.439.227 jaulas.

Patata

El precio se sostiene entre 2 y 3 pesetas arroba, cuando compra el comercio; pero los labradores son ya muchos los que van en busca de los consumidores de los pueblos en que esta producción no se da, y obtienen hasta seis pesetas en el detall.

En cuanto a la plantación de la llamada temprana, la sequedad del clima permite esperar que dentro de la semana próxima quedará hecha en gran parte, si la suficiencia de brazos lo permite; el precio de esta semilla oscila entre 6 y 9 pesetas la arroba; la lotería que actualmente toca a los labradores de Burgos, pues gracias a la competencia que se hacen entre sí los comerciantes y labradores de aquí, son posibles esos precios fabulosos para los de allá y ruinosos para nuestra huerta.

Como novedad, está la abundancia de abono orgánico, que están adquiriendo los labradores para esta plantación; como las tierras están tan explotadas, sienten la necesidad de utilizar sustancias que sean al propio tiempo abono y enmienda; y como los precios son a tanto el grado que resulte del análisis, no hay posibilidad de engaño.

Pasa

Se ha repetido el caso del año anterior: se aglomeró mercancía en Inglaterra, y ahora existe un remanente considerable, que excluye toda posibilidad de alza allá; y aquí no permite desbarbaro en las operaciones, de lo cual resulta que los agricultores están, si no regando la mercancía, poco falta.

En repetidas ocasiones hemos hablado del mercado interior; para que la noticia sea conocida, decimos que el consumidor de Valencia adquiere la pasa a 2 y 3 pesetas kilo, más de 100 pesetas el quintal; en cambio, los labradores la venden a 15 pesetas el quintal; y aunque admitamos que estos 15 pesetas se conviertan en 50, por los gastos, la diferencia, como se ve, es notable.

El total exportado hasta el día 9 de Diciembre, es como sigue:

Temporada de 1924: 186.956 quintales.

de 1925: 196.590 id.

Vinos

Ya se celebró la gran Asamblea de Villena; tan importante como

do, que pasa por horas muy difíciles, verá la aurora de un nuevo día de tranquilidad y prosperidad.

RIVAS MORENO

La Asamblea Vitícola de Villena

Acuerdos y telegramas

Esta importante Asamblea, cuya reseña ha publicado la prensa regional y la de Madrid, tomó los siguientes acuerdos:

Primero. Aprobar la gestión del Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante, dándole un voto de gracias.

Segundo. Publicar la Memoria en que conste esta labor y la de la Confederación Nacional de Viticultores.

Tercero. Aprobar las cuentas y facilitar al Consejo directivo los medios económicos necesarios para intensificar la actuación de la entidad.

Cuarto. Reelegir al actual Consejo directivo.

Quinto. Aceptar la dimisión del Presidente don Fernando Ibáñez y otorgar un amplio voto de confianza al Consejo para que designe la persona que ha de ocupar este cargo.

Sexto. Que se traslade a Madrid una representación del Consejo para gestionar la pronta adopción de las medidas propuestas por los viticultores para aliviar la crisis.

Séptimo. Dirigir los siguientes telegramas:

«Madrid.—Mayordomía Mayor de Palacio.—Los miles de viticultores de la región de Levante que con representaciones de España entera se han reunido en el día de hoy en magna Asamblea ante el desastre económico de la viticultura, acuden respetuosamente a Su Majestad como suprema representación del Estado, en súplica de apoyo y protección, con la esperanza legítima de que su intercesión acerca del Gobierno pueda lograr sean convertidas en ley las aspiraciones de la viticultura nacional que tan repetidas veces se han hecho llegar a los Poderes públicos y que son la única salvación de su ruina.—El presidente, Vicente Lassala.—El secretario, Pascual Carrión.»

«Presidente Consejo Ministros.—Reunida magna Asamblea viticultores Levante, con representación toda España, acuerdan dirigirse una vez más a V. E. poniéndole de manifiesto gravedad crisis y necesidad adoptar las medidas eficaces para aliviarla que ha propuesto varias veces la Confederación Viticultores al Gobierno y al Consejo Economía. Ahora que se negocia Tratado Alemania y Cuba esperan también lograr facilidades exportación vinos.—El presidente, Vicente Lassala.—El secretario, Pascual Carrión.»

«Ministerio de Gobernación.—Reunidos viticultores magna Asamblea, acuerdan pedir a V. E. atienda repetidas súplicas elevadas a ese Ministerio para que sea suprimido el impuesto municipal a los vinos que agrava extraordinariamente la crisis, y se tomen medidas eficaces contra el fraude.—Lassala, presidente.—Carrión, secretario.»

«Ministerio de Hacienda.—Asamblea viticultores reunida, con representación de todas las comarcas españolas, ruega V. E. atienda peticiones hechas numerosas veces a los Poderes públicos para que sea suprimido el impuesto municipal a los vinos y resuelva problema alcohol de acuerdo aspiraciones viticultura nacional.—Lassala, presidente.—Carrión, secretario.»

«Ministerio Fomento.—Magna Asamblea viticultores, reunida en ésta, con representación toda España, ante la gravedad crisis que arruina una de las fuentes principales riqueza nacional, ruega V. E. apoye la adopción de las medidas repetidas veces propuestas por la Confederación Nacional de Viticultores al Gobierno y al Consejo de la Economía para aliviarla.—Lassala, presidente.—Carrión, secretario.»

«Bueno. Aquí, lo urgente, es construir el cuartel, sea como quiera.»

«Así lo reconozco. Si el Ayuntamiento tiene fondos en caja, pueden principiar las obras mañana mismo. Ya se reintegrará. No creo que el empréstito tarde tanto, si se encarga de su gestión persona tan activa como Paco Cervelló.»

«Con que se active el expediente! Y vaya mi aplauso y reconocimiento y el de todo el pueblo al señor delegado, por el interés que se toma por nuestros asuntos.»

«Con hombres así, no hay nada imposible.»

«Y ahora se me ocurre una duda. ¿No habrá usted confundido los conceptos y acuerdos tomados en esa Asamblea, o no habrá oído bien lo que decía?»

«Hombre... la verdad... me hace usted dudar... No estoy cierto.»

«No será extraño; ¿cómo es usted más sordo que un duro con hojal!»

ARTURO CANDEL

APICULTURA

Modos de poblar una colmena movista

Con gran contentamiento de mis entusiasmos, tanto de propagandista como de modesto apicultor, han sido y siguen siendo muchos, de los que han tenido la paciencia de seguir la lectura de estos pobres y mal escritos artículos apícolas, que se animaron a dar comienzos a la explotación de esta tan lucrativa y entretenida industria rural. Con mucha frecuencia recibo cartas de estos entusiastas principiantes, unos alabando inmerecidamente esta campaña y otros mal trazados trabajos periodísticos apícolas, animándome a proseguir en la campaña divulgadora de este cultivo; otros pidiéndome consejos y datos concretos para comenzar en sus fincas la explotación de dicha industria, de paso que casi todos me preguntan, poco más o menos, lo siguiente:

«Queremos y tenemos verdaderos deseos en dar comienzos a la explotación del cultivo apícola, pero careciendo de colmenas, tenga la bondad de decirnos dónde podríamos adquirir algunas, cuál es el tiempo más indicado para su compra.»

Respecto a la primera pregunta, es algo difícil poder contestarla, por la sencillísima razón que desde unos años a esta parte se ha despertado bastante el interés por esta industria, y los que tienen colmenas fijas, no quieren desprenderse de ellas, sino que las van transformando en movistas, convencidos de la grandísima utilidad que con este sistema se obtiene. Unase a esto otro motivo que viene grandemente dificultando la compra de colmenas, y es que, como

antes que se generalizase este sistema moderno de apicultura, y en vista de que el fijista casi eran todos los ingresos que la mayoría de los años se venían obteniendo, fuese descuidando lastimosamente esta industria, y se disminuyó poderosamente el número de colmenas; a más de que llevamos dos años que, bien porque las primaveras han sido muy escasas en agua, y por lo mismo, la floración de las plantas fué muy pobre; por el clima tan variado que en estos pasados años se tuvo también en dicha época, o bien por otras causas de la misma índole, es lo cierto que casi no se conoció la enjambrazón en muchas regiones, único medio para el aumento de nuestras colonias apícolas.

Peró nunca faltan algunos apicultores, sobre todo entre los que cultivan el sistema antiguo o fijista, que están dispuestos a vender algunas o todas sus colmenas; con constancia y no cejando en nuestras continuas preguntas solicitando siempre esta gestión entre nuestros conocimientos y amistades, sobre todo en las regiones donde se venga cultivando esta industria, es seguro que siempre logremos adquirir algunas colonias para dar comienzos a la explotación de la abeja.

Y si por este medio no nos fuera fácil al principio comprar algunas colmenas, antes que desanimar en nuestros laudables propósitos, dirijámonos a alguna de las varias casas que se dedican a la venta de artículos apícolas, en las que también, por lo general, suelen vender colmenas movistas pobladas. Es verdad, como tengo repetido en varias ocasiones, que dichas casas comerciales suelen vender sus artículos a precios bastante elevados, pero cuando no podamos adquirirlas en otro sitio, comprémoslas donde se nos vendan, máxime (tam bien tengo esto aconsejado) que debemos comenzar con pocas colmenas, y, por lo tanto, aun cuando las adquiramos a elevado precio, siendo en dos o tres, no podrá ser muy costoso el sobreprecio que tengamos a pagar. Preferible es esto, lo vuelvo a repetir, antes que desanimar.

Y como haríase demasiado largo este artículo, al querer dar contestación a la segunda pregunta, en mi próximo daré cumplida asistencia a cuantos se me han dirigido consultando también el modo de mudar las abejas de colmenas fijas a las del sistema movista.

G. MARTINEZ MONEDERO, Párroco.

Corrales de Utiel, Dbre. 1925.

Sección comercial

BUQUES ENTRADOS

Vapor Portofino, de Behn, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Balear, de la Trasméditerránea, procedente de Ibiza, con valija y cargo general.

Vapor J. U. Sister, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Iser, de Mac Andrews, procedente de Alicante, con cargo general.

Vapor Hollandia, de Lis, procedente de Gandia, con fruta.

Vapor Francés, de Gimeno, procedente de Castellón, con fruta.

Vapor Calderón, de Mac Andrews, procedente de Barcelona, con cargo, de tránsito.

Vapor Sloholm, de Hamilton, procedente de Burriana, con fruta.

Vapor Eidsvald, de Gimeno, procedente de Génova, con cargo, de tránsito.

Vapor Gol, de La Roda, procedente de Cartagena, con amonico.

Vapor Rey Jaime I, de la Trasméditerránea, procedente de Melilla, en lastre.

Vapor Snetpe, de Gimeno, procedente de Huelva, en lastre.

Vapor Fulton, de Gimeno, procedente de Celta, en lastre.

VELEROS

Laúd Josefina, de Tarragona, con cargo general.

Laúd Angeles, de Gandia, con cargo general.

Laúd Emilia, de Alicante, con cargo general.

DESPACHADOS

Vapor Portofino, de Behn, para Barcelona, con cargo, de tránsito.

Vapor Francés, de Gimeno, para Liverpool, con fruta.

Vapor Galatea, de Daudí, para Londres, con fruta.

Vapor Yser, de Mac Andrews, para Londres y escalas, con fruta.

Vapor Calderón, de Mac Andrews, para Cádiz, con cargo, de tránsito.

Vapor Bernicia, de La Roda, para diferentes puertos de Suecia, con fruta y cargo general.

Vapor Mar Negro, de Aguirre, para Barcelona, con cargo general.

VELEROS

Laúd Vicente, para Cartagena, con cargo general.

Laúd Víctor, para Gandia, en lastre.

Laúd Concha, para Tarragona, con cargo general.

Laúd Salvador, para Cullera, en lastre.

Diálogos rurales

DE ALBERIQUE

MEJORAS

«Estruvo usted, tío Barquero, en la Asamblea de fuerzas vivas que se celebró días pasados en el Ayuntamiento?»

«No tuve ese gusto, ni me dieron vela en ese entierro. ¿Y dice usted que fué Asamblea de fuerzas vivas?»

«Sí, señor.»

«Pues se conoce que ha habido alguna epidemia y han muerto muchas, a juzgar por las pocas que asistieron. ¿Y con qué objeto se reunieron los supervivientes?»

«Esta Asamblea, preparatoria de otra en que se han de tomar acuerdos definitivos, fué convocada por el alcalde y presidida por el delegado gubernativo, con el objeto de tratar sobre las reformas y mejoras que se han de hacer en esta parte para dejarla a la altura que se merece.»

A LA CARGA

Vapor Ornefjell, de Gimeno, a órdenes.

Vapor Eidsvald, de Gimeno, para Dublin y Belfast.

Vapor Lillemor, de Gimeno, para Rotterdam.

Vapor Sloholm, de Hamilton, para Southampton.

Vapor Torres y Bagés, de la Trasméditerránea, para Liverpool.

Vapor Balder, de la Trasméditerránea, para Ibiza.

Vapor J. U. Sister, de la Trasméditerránea, para Barcelona.

Vapor Carpio, de Mac Andrews, para Liverpool y Glasgow.

Vapor Hollandia, de Lis, para Hamburgo.

A ORDENES

Vapores: Ulrika II, Maurita, Kovda, Fulton y Snetpe.

DESCARGANDO

Vapor Ramón de Bikuña, carbón.

Vapor Regato, carbón.

Vapor Abando, fosfato.

Vapor María R., fosfato.

Vapor Ithaki, maíz.

EN RADA

Vapores: Balder, Rolf Jarl, Carpio, Jonge Jacobus, Nytaar, Fohr, Nidar, Hebe y Karla.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Valentín Mari Pino, de la casa Honorato Mari:

Amberes 14.

Vendidos cargamentos vapores Vilja y Gudrun.

Precios realizados de 45 a 60 francos para todas clasificaciones.

Telegrama recibido por Valentín Mari Pino, de la casa Honorato Mari:

Amsterdam 14.

Vendidos cargamentos vapores Aurora y Gudrun.

240, de 750 a 11 florines; 300, de 625 a 11; 360, de 6 a 875; 504, de 675 a 875.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía:

Naranjas: Del vapor Ulrik Holm. 300, de 11 a 13; 360, de 9 a 10; 504, de 119 a 126.

Cebollas: Cuatro, de 59 a 6; pequeñas, de 76 a 86.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Connolly, Shaw y Compañía Ltd.: Liverpool 14.

Mercado cerró abatido.

Naranjas: 240, mayoría, de 109 a 14; 300, de 11 a 116; 360, de 9 a 96; 504, de 12 a 13.

Cebollas: 4s, a 59; 5s, de 76 a 8.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa C. F. Ivens y Compañía: Bristol 14.

Naranjas: Ofrecidas del vapor Pérez Pujol 5.100 cajas.

240, mayoría, de 14 a 166; 300, de 126 a 136; 360, de 12 a 13; 504, de 126 a 136.

Buena demanda.

Vapor Dokka llegado. Venderá jueves.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa Connolly y Compañía: Cardiff 15.

Naranjas: Ofrecidas de Valencia de los vapores Pérez Pujol y Robert. 11.000 cajas.

Demanda limitada.

300, mayoría, de 12 a 14; 360, de 11 a 12; 504, de 14 a 15.

RESTAURANT TERMAS VICTORIA

Playa de la Malvarrosa

Abierto todo el año

Cubiertos desde 6'50 y a la carta.

Hermosas vistas sobre el Mediterráneo, por ser el mejor situado en la playa.

Cenicierto a la hora de las comidas.

Domingos y días festivos, THE DANSANT, desde las cuatro y media hasta las siete y media.

Reservado el derecho de admisión.

VISITE USTED LA PELUQUERÍA DE JUAN FERRER

CALLE DEL SALVADOR, 16

Y se convencerá del gusto y especialidad en los servicios.

Subasta de fincas

El 23 de los corrientes, a las 12 horas, se subastarán en Castellón, ante el notario don José Espinosa, en cuyo poder se encuentran la titulación y el pliego de condiciones, dos campos de tierra huerta con moreras en término de Carcaena, partida de la Coma; uno de tres hanegados tres cuartos y cinco brazas y otro de una hanegada tres cuartos y treinta y siete brazas.

INFORMACION GENERAL

La vida en la región

De Sueca

MERCADO

Arroz en cáscara, 46; Blanco, 66. CUMPLIMENTANDO UNA DISPOSICION

El alcalde ha dado las oportunas órdenes para que se cumpla lo dispuesto en el real decreto de 11 de Noviembre del año actual acerca de las condiciones que han de reunir las llantas o aros de los carros, según el número de caballos de tiro que empleen. Dicha disposición empezará a regir desde el primero de Enero.

LA MUERTE DE MAURA

Con motivo del fallecimiento de don Antonio Maura, en el círculo conservador ondea la bandera a media asta, habiéndose colocado colgaduras negras en los balcones.

HURTO FRUSTRADO

Debido a las gestiones del alférez de carabineros del puesto de Culera, don Francisco Sanliago, en la última semana el carabinero que presta servicio en la desembocadura del Júcar, detuvo al paisano Salvador Talens, cuando pretendía burlar la vigilancia del citado carabinero y en combinación con otros tres individuos, pasar siete sacos de sulfato de amoníaco que habían sustraído de una barcaza de las que se emplean en la descarga de mercancía.

El citado amoníaco procedía del vapor «Baa».

De Alcira

COMISION

Con objeto de interesar del arzobispo apruebe la instancia de varios vecinos del barrio de la Montañita demanda que se autorice la construcción en dicho caserón de un convento de frailes franciscanos, los que se dedicarán a la enseñanza gratuita, ha ido hoy a visitar a su eminencia una comisión formada por el alcalde y varios concejales.

TRASLADO

El empleado de la Central Interurbana de ésta, don Eusebio Ortiz, ha sido trasladado a la zona de Madrid.

LA CAMPAÑA NARANJERA

Continúa con la mayor actividad propia de vísperas de fiestas, la campaña naranjera.

Las velocidades del tiempo han acelerado perjuicios a la mandarina de las huertas, en las que se ha desprendido de los árboles en cantidad impropia de la época.

Se trabaja procurando servir los pedidos retrasados por el temporal.

De Játiva

LA CUARTA CONFERENCIA DE LA UNION CULTURAL

El lunes celebró esta entidad cultural su cuarta conferencia del curso corriente. Ocupó la tribuna el culto doctor Alfonso Canet, disertando acerca del fomento del turismo en la región valenciana, especialmente en Játiva.

Dijo el orador que esta población ha demostrado preocuparse de este asunto tan interesante y que contribuye a fomentar la riqueza de los pueblos, y que si en el extranjero se hiciera propaganda intensa, antes de poco tiempo se lograría obtener buenos resultados.

Al finalizar su elocuente disertación fué muy aplaudido.

EL TIEMPO

Después de las lluvias ha sucedido un frío intensísimo, que puede ocasionar serios perjuicios a la naranja.

UNA MUJER MUERTA POR EL TREN

La vecina de Onteniente Vicenta Gramage Beneito, de 74 años, se dirigía a un campo de su propiedad, a recoger aceitunas y al llegar al punto denominado paso a nivel de Casas de Pérez, como quiera que no hay guardabarrera, intentó pasar la vía de la línea férrea de Játiva a Alcoy, sin darse cuenta de que se aproximaba el tren número 1.654.

El convoy alcanzó a la anciana, arrastrándola más de 20 metros, seccionándole las piernas y matándola casi instantáneamente.

De Gandía

DE MADRID

Ha regresado de la Corte el alcalde, señor Bailester.

MEDIDA ACERTADA

El alcalde ha dispuesto el cierre de todos los establecimientos, cafés, tabernas, etc., a la hora que prescribe la ley.

EL TIEMPO

Durante todo el día de ayer ha reinado mucho frío, que se ha agravado durante la noche.

De Castellón

PIDIENDO EL INDULTO DEL CARABINERO MARTINEZ

Cumpliendo el acuerdo tomado en la última sesión que celebró la Asociación de la Prensa, una comisión de ésta visitó esta mañana al gobernador civil señor Baños, solicitando la debida autorización para celebrar una manifestación para solicitar el indulto del carabinero Martínez Aguilar.

El gobernador se lamentó no poder acceder a una petición de fines tan piadosos, pero ofreció hacer cuanto esté en su mano para lograr el indulto.

La Asociación se dirigirá al comercio para que mañana cierre sus puertas de doce a doce y cuarto.

MOVIMIENTO DEL PUERTO Entrados: «Hamlet», «Ottar Gerb» y «Pellux».

EL ALCALDE Mañana es esperado el alcalde de esta ciudad, señor Guinot.

FUNERAL En la iglesia de las Capuchinas se ha celebrado esta mañana un funeral por el eterno descanso del profesor de Religión del Instituto, don Manuel Pascual.

Han asistido gran número de amigos del finado y una nutrida representación de catedráticos.

De Denia

FRIO

Está haciendo un frío intensísimo.

EXPECTACION POR OIR A SIRVENT Existe muchísimo interés y expectación por oír cantar esta noche Tosca al tenor Adolfo Sirvent.

VIAJEROS Hemos tenido el gusto de saludar, de paso para Valencia, al barón de Casa-Soler.

Ha salido para Valencia la señorita Anita Aranda Riera, y para Madrid el culto letrado de aquel Colegio don Juan Chabás.

De Alcoy

VARIAS NOTICIAS

Angelina Zaragoza ha solicitado del Ayuntamiento la concesión de terreno para construir en el Cementerio un panteón.

Por infringir el Reglamento de carreteras han sido multados José Crespo y Miguel Bononi.

En la casa de Socorro ha sido asistido Luis Casasegura, que presentaba una herida en la mano derecha.

En Ibi, cuando se dirigía al campo José Brotons, tuvo la desgracia de que volcara el carro que conducía, causando varias lesiones de escasa importancia.

El sábado dará un concierto en

los salones del Círculo Industrial la orquesta rusa de Balaikas. También actuarán varios coros y se celebrarán bailes, llevando los bailarines los trajes típicos del país.

De Alicante

LOS SOLDADOS DE LA PRINCESA

Esta mañana han llegado a Alicante los soldados repatriados pertenecientes al regimiento de la Princesa de esta guarnición, y que proceden de Melilla. En el puerto fueron recibidos por sus familiares, las autoridades civiles y militares y la banda del regimiento de la Princesa, que interpretó selectas composiciones.

Cuando desembarcaron los soldados se desarrollaron las naturales escenas entre ellos y sus familias.

Los repatriados marcharon al cuartel de Benalúa.

REPARTO DE BONOS La institución local de mendicidad ha acordado repartir entre los pobres limosnas extraordinarias los días 21 y 22. Hoy se repartieron los bonos para que dichos días puedan recoger los donativos sus poseedores.

EN EL PRINCIPAL En el teatro Principal ha debutado con gran éxito la compañía de María Gámez.

EN LA AUDIENCIA En la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de la causa instruida por el delito de asesinato contra Francisco Megales, vecino de Rellu. Se practicaron las pruebas, informando después el fiscal y las defensas. La causa quedó concluida para sentencia.

MULTAS El gobernador ha impuesto multas de cien pesetas, al alcalde de Santa Eulalia; de 50, al marife José Maya y comerciante Manuel Martínez, y de 15, a varios vecinos de dicho pueblo, por infringir las leyes sobre matanza de cerdos.

TOMA DE POSESION Se han posesionado de sus destinos en esta Delegación de Hacienda los auxiliares don Carmen Mejías y don Josefa Galán, y el de igual categoría don Jaime Abad.

VACANTE Hállase vacante la plaza de farmacéutico titular del pueblo de Aguaviva.

NOMBRAMIENTOS Esta noche, en la sesión que ha celebrado el pleno del Ayuntamiento, ha sido nombrado alcalde don Juan Jiménez, primer teniente alcalde don Víctor Solá y segundo a don José Frontera.

EL TIEMPO Hace un frío intenso.

otro adquiriendo 400 kilos de quinina para la campaña contra el paludismo.

La Reina doña Victoria recibió a los marqués de Aldama, a don Luis Perdes y a doña Concepción Camacho.

Después de la muerte del señor Maura

Comentarios y juicios

Con motivo de la muerte del señor Maura, varias personalidades políticas han publicado su juicio sobre dicho prohombre.

El marqués de Estella, ha dicho: «Para elogiar en Maura al patriota y al caballero, no hay que sentir piedad, como todos los muertos merecen. Para señalar en su obra de política la enorme distancia entre sus propósitos y la prosperidad de sus frutos, basta haber sentido por ellos alternativamente las más grandes esperanzas y las más crues les decepciones.»

El señor Sánchez Guerra, dice: «Ha dicho un altísimo poeta francés, que hay momentos en que, cualesquiera, el alma está arrojada, y la mía, aun no respuesta de la tremenda noticia de la muerte de Maura, continúa inclinada, siendo solo propicia a la oración y a la meditación.»

El señor Cierva resalta que cuando sorprendió la muerte al señor Maura, había estado trabajando en la codificación legislativa, antes se había ocupado de asuntos de la Real Academia Española y luego se había puesto a pintar.

«Fue un hombre abnegado y trabajador. Sus sacrificios por la Patria y sufrimientos, en vez de despertar su irascibilidad, se traducían en una virtuosa modestia.»

El marqués de Albuñellas dice que cuando preguntó a su suegro, el señor Montero Ríos, quién era el mejor abogado de España, le contestó:

«Solo te diré que, al único que le tengo miedo cuando ocupa la banca de enfrente, es a Maura.»

Don Melquíades Alvarez afirma que Maura era, indiscutiblemente, el primer orador, y un jefe de los que con mayor firmeza han defendido la dignidad del Poder público.

Ossorio y Gallardo manifiesta que el único pecado de que puede acusarse al señor Maura, aunque parece paradójico, es la humildad.

«Debido a ello, no impuso cinco o seis decretos sometidos al «referendum» sobre reformas legales, que hubiesen mejorado las costumbres.»

La reorganización proyectada tiene que ser paulatina, sin que ello signifique demora.

La reforma debe arrancar de la administración central, pues para llegar al perfeccionamiento preciso disponer de un órgano capaz de señalar la extensión de lo aprovechable y aplicar perfectamente lo que quede o lo que debe crearse.

Reconoce que, a pesar de la buena intención de los que reorganizaron su existencia, ciertos organismos no perderán su carácter exótico.

En la parte dispositiva se dice que la Junta clasificadora de ascensos para generales y coroneles y asimilados del Ejército se reforma, siendo en lo sucesivo su presidente el teniente coronel que lo sea del Supremo de Guerra, y los vocales serán los directores generales de Carabineros, Guardia civil y comandante general de Invalidos y el director general del Ministerio de la Guerra, actuando de secretario el más moderno de éstos.

La unión de Municipios El Consejo directivo de la Unión de los Municipios de España, ha estado en el Ministerio de la Guerra, para entregar al marqués de Estella las conclusiones acordadas en la última reunión.

También visitaron a los Ministros de Hacienda y Gobernación, a quienes expusieron el alcance de las conclusiones acordadas, que hacen referencia a la extensión de términos municipales y urbanismo de casas baratas.

Ha llegado a Madrid el concejal del Ayuntamiento de Valencia don Félix Blanch, que representa a dicho Municipio para la constitución del Consejo directivo de los Municipios.

El señor Blanch ha presentado una ponencia sobre casas baratas, que se ha elevado a la superioridad, en unión de las conclusiones aprobadas.

Noticias cortas El señor Yanguas recibió al Ministro de Portugal, que fué a darle el pésame en nombre de su nación por el fallecimiento del señor Maura.

También le visitó el Ministro de España en Guatemala, que marcha a hacerse cargo de aquella legación.

Un suicidio Detención de sospechosos En el fuelle de uno de los vagones del expreso de Andalucía se supo que iban dos individuos sospechosos.

Estos trataron de huir, disparando sobre la Policía, sin hacer blanco.

Los guardias repelieron la agresión, logrando detener a uno de los sospechosos, llamado Antonio Rodríguez Valero, natural de Sigüenza.

El otro individuo fué detenido en la estación de Navalgrande.

Se llama Prudencio Andrés Utrale, sospechándose que, tanto él como su compañero, se hallan complicados en el atraco del sábado en Vitoria.

Comunican a la Dirección general de Seguridad, desde Alava, que un agente de Vigilancia trató de detener a un individuo presunto autor del robo cometido en aquella capital.

El individuo, al verse sorprendido, se suicidó.

Al registrar las ropas se le encontraron dos revólvers, cargados, dos bombas de mano, una im-

portante cantidad en billetes y planilla suelta.

Se cree que el suicida se llama Victoriano Mateo.

De Marina

El Ministro de Marina recibió a una comisión de armadores de barcos de pesca, presidida por el conde de Berdotes, quienes se quejaron de que en las costas de Galicia y Vizcaya existen pequeñas embarcaciones con redes estrochadas, que perjudican a los demás barcos pesqueros.

El Ministro prometió informarse por medio de la Dirección general, y que de comprobarlo enviaría allá varios buques guardapesca.

También recibió el Ministro al ayudante del Rey, capitán de corbeta señor Cincunegui, y al comandante del «Alcedo», con quien estuvo conversando acerca del raid Sevilla-Buenos Aires, que ha de realizar Franco.

España negocia la confección de Tratados

Por noticias de Ginebra se sabe que el señor Quiñones de León, durante la ceremonia de la firma del Tratado de Locarno, en la secretaría de la Sociedad de Naciones, declaró que España tiene entabladas negociaciones con varios países para concertar Tratados de arbitraje obligatorios y renunciar a las prestaciones de guerra del Tratado de Locarno.

Créese que los países a que se refiere son Francia, Inglaterra y Suiza.

El Estado Mayor Central, desaparece

La Gaceta dispone la supresión del Estado Mayor Central del Ejército y de la subsecretaría de Guerra, creando una secretaría auxiliar y dos Direcciones generales, denominadas de Instrucción, Administración y Preparación de campaña.

En la exposición se dice que el Gobierno a reorganizar los servicios, no podía eliminarse en cuanto al Ejército afecta, porque su finalidad de acción influye considerablemente sobre la vida y la prosperidad de la Patria y porque en su estructura se notan diferencias. Las de adaptación de un molde nuevo pueden hacerse sin lesión, aprovechándose cuanto haya de aplicable.

La reorganización proyectada tiene que ser paulatina, sin que ello signifique demora.

La reforma debe arrancar de la administración central, pues para llegar al perfeccionamiento preciso disponer de un órgano capaz de señalar la extensión de lo aprovechable y aplicar perfectamente lo que quede o lo que debe crearse.

Reconoce que, a pesar de la buena intención de los que reorganizaron su existencia, ciertos organismos no perderán su carácter exótico.

En la parte dispositiva se dice que la Junta clasificadora de ascensos para generales y coroneles y asimilados del Ejército se reforma, siendo en lo sucesivo su presidente el teniente coronel que lo sea del Supremo de Guerra, y los vocales serán los directores generales de Carabineros, Guardia civil y comandante general de Invalidos y el director general del Ministerio de la Guerra, actuando de secretario el más moderno de éstos.

La firma regia El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De la Presidencia: Real decreto sobre reorganización de servicios de la Presidencia del Consejo de Ministros.

De Hacienda: Ampliando los ejercicios en los cursos de oposición a plazas de liquidadores de Utilidades y modificando la constitución del tribunal que ha de juzgar dichos ejercicios.

Creando dos nuevas Direcciones generales en el Ministerio de Hacienda, con servicios segregados de la de Rentas públicas.

Disponiendo que las Ordenes o Congregaciones religiosas representadas legalmente en el Reino, que tengan débitos pendientes a favor de la Hacienda pública, por contribución territorial urbana de edificios o conventos ocupados por las mismas anteriormente a primero de Julio de 1924, puedan, en un plazo de tres meses, acogerse al beneficio de satisfacer los atrasos por fracciones en términos análogos a los otorgados en el real decreto de 24 de Diciembre de 1923.

Autorizando a los Ayuntamientos acogidos a las disposiciones del real decreto de 30 de Marzo de 1925 para que puedan continuar recaudando el impuesto de consumos.

Concediendo al vigente presupuesto de gastos y obligaciones de varios departamentos ministeriales, créditos importantes en junio pesetas 450.000, como complemento del 3 y 4 de Diciembre corriente.

Idem varias transferencias de crédito para distintas aplicaciones.

Idem honores de jefe superior de

Administración al tiempo de jubilarse, a don José Alcoyero y a don Joaquín Fernández Segredo.

Nombrando delegado de Hacienda de Cáceres a don Manuel Salom, jefe de negociado de primera clase del cuerpo general de Hacienda.

Idem idem de Ciudad Real a don Manuel Caballero, que lo es de Cáceres.

El nuevo embajador de los Estados Unidos

El nuevo embajador de los Estados Unidos en España, es M. Ogden Hammond, conocido hombre de negocios, muy significado en el partido republicano y amigo afectuoso del Presidente de la República.

Reformas en el palacio de la Presidencia

A las seis menos cuarto llegó el Presidente del Consejo al Palacio de la Presidencia.

El señor Primo de Rivera hijo a los periodistas que allí le aguardaban que no tenía noticias dignas de comunicar.

Añadió que a las siete se reunirían los Ministros en Consejo.

El Presidente, antes de subir a su despacho, recorrió la planta baja de la Presidencia, donde estaban instalados los generales que formaban el desaparecido Directorio militar, para ver de instalar en los mismos varios servicios de reciente creación.

El reparto de ropas del Ropero de Santa Victoria

El próximo lunes, a las doce horas, se celebrará en el Salón de Columnas del Palacio Real el acto de repartir las prendas de ropa enviadas al Ropero de Santa Victoria, entre las familias pobres pupiladas por las juntas de damas de distrito.

Al reparto asistirán Su Majestad la Reina doña Victoria, con sus hijas las Infantitas Beatriz y Cristina, la Infanta doña Isabel y la duquesa de Talavera.

También concurrirán al acto las señoras que forman las juntas de distrito.

La cantidad de piezas recogidas en el presente año, supera a la de los anteriores, lo que refleja la admirable organización de la entidad que patrocina la augusta Soberana.

La última carta que escribió Maura

La última carta que escribió el ilustre estadista don Antonio Maura, fué la que éste dirigió a don Alberto Santos, concejal del Ayuntamiento de Madrid, en contestación a una de aquél enviándole una copia de la proposición que presentó a la Corporación municipal pidiendo el traslado de los restos de Echegaray al Panteón de Hombres Ilustres.

El señor Maura mostrábase en suya conforme con la petición del edil señor Santos.

Una película del match de Uzcudun en Alemania

Una casa de películas ha impresionado con exactitud el combate de boxeo celebrado entre Paulino Uzcudun y el alemán Brellens-trasser, en Berlín.

La película será proyectada en España muy en breve.

Una proposición

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Artaga, ha presentado al pleno una moción, en la que recogiendo la iniciativa de Roberto Castroviejo, propone que se dé el nombre de Pablo Iglesias a la plaza, parque o jardines que se proyecta establecer en los terrenos que ocupaba el antiguo Hospicio.

Un robo audaz

En estos días se ha tenido noticia de haberse cometido en el pasado mes de Noviembre un robo importante, por su audacia, en la Administración de Correos de Molat (Madrid).

Los ladrones, para efectuar el asalto, tuvieron en primer lugar que derribar la verja de hierro que rodea la casa-administración.

En esta operación emplearon, seguramente, más de una hora.

Luego, con un diamante, cortaron los cristales de las ventanas, que fueron sacados enteros.

Abrieron después un bodega en la congreventana, y al fin metieron el brazo por el hueco, para forzar las fallas y meterse en la habitación.

Ya en ésta, lograron sacar la caja de caudales, llevándosela.

Al día siguiente, el administrador señor Martínez se dio cuenta del robo y lo comunicó a la Guardia civil.

Esta no tardó en encontrar la caja de caudales: se hallaba en un taller de carpentería situado a unos doscientos metros de la Administración.

Allí los ladrones forzaron la caja y sustrajeron 1.296 pesetas en metálico y algunos valores, mas

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Decreto aprobando el Apéndice del Código civil correspondiente al Derecho Foral de Aragón.

Idem modificando los artículos 225, 228, 230, 232, 384 y 622 de la ley de Enjuiciamiento criminal, tendiendo a evitar los abusos e interrupciones de recursos dilatorios y para evitar las diferencias de apreciación y discusiones que en ocasiones trascienden hasta la prensa.

(Se dispone que se dé curso a las apelaciones contra los autos de procesamiento, pero no en contra de los autos en que se deniega éste. Se asegura la rápida substanciación de recursos y se fijan plazos, dentro de los cuales habrá de producirse testimonio para la apelación; dándose reglas para la equitativa provisión de vacantes en los cargos eclesiásticos.)

Disponiendo que cada cuatro vacantes de una misma categoría se proveerán: la primera, por traslado; y el resto, por ascenso o por ingreso. Los canónigos beneficiarios solo podrán solicitar concursos relacionados con su categoría; los que posean cargos en el clero o Catedral, no podrán ser propuestos para cargos inferiores; los propuestos para un cargo que no acepten éste, no podrán ser propuestos para otro cargo hasta pasados dos años; los que se posesionen no podrán ser propuestos para otros cargos hasta pasado un año. En la revisión de vacantes se admitirá a los canónigos de la iglesia correspondiente.

Decreto suprimiendo el Estado Mayor Central del Ejército.

Idem nombrando oficial primero de Sala de la Audiencia de Castellón a don Eusebio Huelsas.

Disponiendo que la pensión concedida a doña María Sordella, viuda del secretario del Ayuntamiento de Olcoan del Rey, don Antonio Bexares, sea la cuarta parte del sueldo de aquel funcionario que percibía 2.600 pesetas.

Información palatina

El Monarca recibió en audiencia a una comisión del Ayuntamiento de León, al gobernador civil de Madrid, al ingeniero don Guillermo Solms Bayley y al duque del Infantado.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica las siguientes: Pase a los Sometanos de la cuarta región (Lérida) del comandante de Infantería don Enrique Sánchez.

Destinando a la reserva al capitán de Infantería don José Cano.

El Rey despachó esta mañana con el marqués de Estella y los Ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Calvo Sotelo manifestó al salir que Su Majestad había firmado dos decretos, cuatro que se refieren a transferencias de crédito, dos complementos de poca importancia y otros dos referentes a nombramiento de delegados de Hacienda de Cáceres y Ciudad Real; uno concediendo honores de jefe de Administración, y los restantes son los que en otro lugar anunciamos.

Al salir el señor Martínez Anido dijo que el Rey le había firmado un decreto concediendo el título de ciudad a Hospital de Llobregat, y

otro adquiriendo 400 kilos de quinina para la campaña contra el paludismo.

La Reina doña Victoria recibió a los marqués de Aldama, a don Luis Perdes y a doña Concepción Camacho.

Después de la muerte del señor Maura Comentarios y juicios

Con motivo de la muerte del señor Maura, varias personalidades políticas han publicado su juicio sobre dicho prohombre.

El marqués de Estella, ha dicho: «Para elogiar en Maura al patriota y al caballero, no hay que sentir piedad, como todos los muertos merecen. Para señalar en su obra de política la enorme distancia entre sus propósitos y la prosperidad de sus frutos, basta haber sentido por ellos alternativamente las más grandes esperanzas y las más crues les decepciones.»

El señor Sánchez Guerra, dice: «Ha dicho un altísimo poeta francés, que hay momentos en que, cualesquiera, el alma está arrojada, y la mía, aun no respuesta de la tremenda noticia de la muerte de Maura, continúa inclinada, siendo solo propicia a la oración y a la meditación.»

El señor Cierva resalta que cuando sorprendió la muerte al señor Maura, había estado trabajando en la codificación legislativa, antes se había ocupado de asuntos de la Real Academia Española y luego se había puesto a pintar.

NACIONAL Y DEL EXTRANJERO

60 pesetas propiedad del señor Mar...
 Los autores del robo penetraron en el taller con una llave que se les había facilitado o que habían fabricado especialmente.
 En el taller, esparcidos por el suelo, fueron recogidas varias herramientas, algunos valores y la llave del taller.
 Los dueños del taller de carpentería fueron detenidos, pero no deben estar complicados en el asunto, por cuanto han sido puestos en libertad.
 Asimismo han sido libertados varios vecinos que fueron detenidos en los primeros momentos, y contra los que no aparecen cargos.
 En los centros oficiales de Madrid se ha confirmado hoy la noticia de este robo, cuyos autores no han sido detenidos.

Para erigir un mausoleo a Pablo Iglesias

El Socialista, hablando esta noche de las propuestas iniciadas para rendir un homenaje a la memoria de Pablo Iglesias, dice:
 «El Comité Nacional acordó unánime y fervorosamente recoger y meditar cuanto concierne al modo de perpetuar la memoria de su fundador espiritual, dedicándole un homenaje que resulte en consonancia con el carácter del muerto inolvidable y con la idea que representa y ostenta el partido.
 Como medida preteritoria se tomó la decisión de adquirir en el Cementerio civil del Este el lugar donde ha de emplazarse el monumento conmemorativo.»

Conferencia

El jueves próximo, a las diez de la noche, y en el Círculo Mercantil Industrial, dará una conferencia don Alfonso Sala, sobre el tema: «Los fundamentos de la política económica en España.»

Una nota del Ministerio de Estado

En el Ministerio de Estado han facilitado hoy la siguiente nota oficial:
 «La nueva dirección del Protectorado y Colonias iniciará la acción política y militar de España en África, evitando la falta de coordinación gubernamental, que tanto se dejó sentir en la relativo a Marruecos.
 Conviene afirmar, no obstante, que no es cierto lo que dicen algunos periódicos respecto a que esta Dirección general haya de asumir las funciones diplomáticas, propias del Ministerio de Estado, que serán ejercidas en lo relativo al Protectorado de España en Marruecos y en nuestras colonias, del mismo modo que en lo que afecta a las demás relaciones con países extranjeros.»

En la Presidencia

Momentos antes de las siete de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, manifestando a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle, y que se proponía ordenar se realizara en la Presidencia algunas reformas a fin de que en lo sucesivo se celebrara en dicho local las sesiones del Consejo de la Economía Nacional.
 A las nueve abandonó la Presidencia el Ministro de Estado, que había de asistir a una comida en la legación de Polonia.
 Manifestó que en nombre del Gobierno español había telegrafiado a Bernardino Machado, felicitándole por su exaltación a la Presidencia de la República de Portugal.
 Añadió que mañana se reunirá la comisión de Tratados, y que se facilitará nota a la prensa si recayeran acuerdos concretos, y que también serán autorizados los periódicos para comentar doctrinalmente la marcha de las negociaciones.

Consejo de Ministros

Referencias
 A las diez menos diez terminó el Consejo de Ministros.
 El general Primo de Rivera dijo al salir que el Consejo había sido administrativo, despachándose numerosos expedientes.
 El Ministro de Hacienda facilitó la siguiente referencia:
 El Ministro de Fomento informó sobre el trabajo en relación con el arreglo de carreteras y comunicaciones de esta índole.
 El de Estado dio cuenta de asuntos de carácter internacional y de un telegrama de nuestro embajador en París, señor Quiñones de León, sobre la sesión celebrada por la Sociedad de Naciones en Ginebra del que ya esta tarde se dio referencia.
 De Gobernación se aprobó un proyecto de real decreto creando un Instituto de comprobación de sus-

ros y medicamentos para impedir el fraude.

Por virtud de otro real decreto se ensanchan las facultades de los gobernadores civiles de toda España, para mayor garantía de los derechos e intereses de los ciudadanos.

Se aprobó otro decreto de Gracia y Justicia creando un departamento-registro de notarias y otros de prisiones, culto y asuntos generales.

Se aprobó luego otro decreto modificando la ley de suspensión de pagos para facilitar el ejercicio en sus derechos de los acreedores pobres.

El de Fomento sometió a la aprobación del Consejo, y fué aprobado, a reserva de la consulta regia, un proyecto de decreto modificando la composición del Consejo Superior Ferrovionario, y se aprobaron los nombramientos de los directores generales de los Ministerios de Hacienda y Gracia y Justicia.

Se aprobaron expedientes de Guerra, y por último el Ministro de Marina dio cuenta del raid aéreo que el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda verificaron en Enero próximo, en cinco etapas, a la Argentina.

Del atraco de Vitoria Suicidio de uno de los autores del hecho

Después de una nota facilitada hoy a primera hora en la Dirección General de Seguridad, esta tarde se dio cuenta en dicho centro de otro telegrama ampliando la noticia acerca del suicidio en Vitoria de Victoriano Mateo, uno de los supuestos autores del hecho.
 Según esta ampliación, se dice que además de haberle sido acusada al muerto una pistola Star del calibre 765 con seis cargadores y

Conferencias con nuestro corresponsal Información de Barcelona

Movimiento del puerto
 Buques entrados:
 Vapor «Betis».
 Vapor «Mallorca».
 Vapor «Cabo Naó».
 Vapor «Hispania».
 Vapor «Saint-Pierre».
 Salidos:
 Vapor «Jackson».
 Vapor «Virgen de Africa».
 Vapor «Mallorca».
 Vapor «Mahón».

La Asamblea de Cámaras de la Propiedad

Esta mañana han continuado las sesiones del Congreso, que prosiguieron por la tarde, a las cinco.
 Este medio día se ha celebrado en el Tibidabo un banquete organizado por la Cámara de la Propiedad en honor de los congresistas.
 Al regresar del Tibidabo, se han reunido en el local de la Cámara de la Propiedad Urbana los ponentes de los cuatro temas, para redactar los dictámenes que se han de presentar en la sesión de clausura del Congreso.
 A las seis comenzó la Asamblea nacional de Cámaras de la Propiedad de España.
 Habló en primer término el representante de la Cámara de San Sebastián, que dijo debía presentarse a la Junta Consultiva del Trabajo las conclusiones aprobadas en otras Asambleas, especialmente la que se refiere a la libre contratación de los pisos que en lo sucesivo queden sin alquilar.
 A continuación hablaron otros representantes sobre asuntos varios.
 A las siete se levantó la sesión, trasladándose los asambleístas a las Casas Consistoriales, en donde se celebró una recepción, organizada por el Ayuntamiento, en honor de los asambleístas.
 La recepción tuvo lugar en el Salón de Ciento, cuya arquitectura elogiaron los forasteros.
 Asistieron el alcalde y una numerosa comisión de concejales, que hicieron los honores a los invitados.
 También concurrieron bastantes señoras.
 Durante la recepción, un arquitecto ejecutó diversas composiciones, y la Banda Municipal de Música, situada en el vestíbulo, igualmente interpretó varias obras de concierto.
 A los asambleístas se les sirvió un delicado lunch.
 Por la noche, los asambleístas han asistido a la función de gala que en su honor se celebraba en el Liceo.
 A causa del excesivo frío que se dejaba sentir, la concurrencia no ha sido lo numerosa que se esperaba.

El infante don Fernando

Esta mañana, el infante don Fernando, acompañado del capitán g-

dos bombas de mano, se le encontraron 1.550 pesetas en billetes, 47 en plata, resto de las 2.750 pesetas robadas, y también 100 francos en billetes.

Habiéndose inhibido el juzgado de instrucción en la autoridad militar de Vitoria, se ha dado traslado de los efectos hallados a dicha autoridad.

Más tarde en la Dirección General de Seguridad han facilitado una tercera nota, ampliación de la anterior.

Según esta última nota, la Policía de Vitoria tuvo una confidencia acerca del peligro que ofrecían dos individuos, que se fijó habitaban la casa número 3 de la calle de las Almenas.

Esto se supo el 3 de Noviembre, y fueron comisionados para practicar las averiguaciones del caso el agente de Vigilancia, Esteban Martín y el aspirante Luis Gil, quienes procedieron a un minucioso registro en la casa de referencia, encontrando una cédula personal a nombre de Lázaro Sanz, de 32 años, y otra a nombre de Victoriano Mateo Hernández, de 34 años.

En el equipaje del primero se encontró un pasaporte expedido en Burdeos, una carta de identidad expedida en Biarritz, un pase del regimiento de María Cristina, diversas ropas, tres llaves inglesas, varias herramientas, una linterna eléctrica, dos bombas cargadas de forma cilíndrica y otras dos bombas, también cargadas, de forma irregular, una pistola Star, varios cargadores, cierta cantidad de dinamita, varios kilos de metal, 26 cápsulas de pistola y una caja de fulminantes.

De las averiguaciones practicadas por la Policía se logró comprobar que el autor de la agresión era Lázaro Sanz, y que el que huyó con el dinero era Victoriano Mateo Hernández.

Ceses, dimisiones y nombramientos

Esta tarde se ha reunido la comisión permanente del Ayuntamiento, dándose cuenta de un oficio del gobernador civil, en el que se decretó el cese de los concejales señores Herrero, Baralá y Seres, y de la dimisión de los también concejales señores Alegre y Gascá.

También se ha dado lectura a otro oficio del gobernador, en el que comunica a la Corporación municipal el haber nombrado concejales a los señores Bonet del Río y Casals Torres, y el nombramiento de teniente alcalde a favor del señor Vía Venalló.

Apercibimiento

El gobernador ha dado esta noche a la prensa una nota, en la que dice que ha dirigido una comunicación a los diarios *El Noticiero* y *Las Noticias*, llamándoles la atención por haber publicado sin mandar a la previa censura una información referente a un supuesto contrato de venta en territorio extranjero.

Añade que este apercibimiento quedará sin efecto si las explicaciones que den ambos diarios justifican los hechos.

Vista causa

Esta mañana se ha celebrado una vista causa en la Audiencia contra Ramón Clapés, fabricante de gasosas, que se comprobó que empleaba sacarina en la fabricación.

El fiscal ha pedido para el procedimiento la pena de un año y un día de prisión y 500 pesetas de multa.

Sobre una suspensión

Se ha levantado la suspensión que por orden gubernativa pesaba sobre la sección de Mutualidad, paro forzoso y socorros mutuos del Centro Autonomista de Dependientes.

En lo sucesivo, dicha sección funcionará en la Delegación regia del Trabajo.

Una curandera

Varias vecinas de la calle de Las Navas han denunciado a una curandera habitante en el número 30, que ejerce las funciones de curandera, y que, según la denuncia, ha causado algunas muertes.

EL GENERAL MUSLERA

Coruña.—Se ha encargado del mando de su brigada y del Soma-tén de la octava región el general Muslera.

AGASAJO A LA ESCUADRA

Ferrol.—Por iniciativa del Ayuntamiento se prepara un homenaje a las actuaciones de la escuadra española que permanecerá aquí hasta el domingo próximo, en que ha de regresar a África.

ENTIERRO DE LA MADRE DE FLETA

Zaragoza.—El entierro de la madre del tenor Miguel Fleta, verificado hoy, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

INTOXICACIONES

Córdoba.—El matrimonio Rafael Asensio y Rosalía Espinosa y sus dos hijos, de nueve años y cinco meses, comieron plantas venenosas equivocadamente, y se intoxicaron. El niño de nueve años ha fallecido.

Los proyectos del F. C. Barcelona

En vista de la proximidad de la fecha en que volverá a la vida normal, el Fútbol Club Barcelona, pues el castigo de seis meses que se le impuso termina el día 24 del corriente, la Junta consultiva de dicho Club, convocada por la junta directiva, se ha reunido, acordando cubrir las vacantes que existen en el Consejo directivo.

Han sido designados para las mismas, los señores don Arcadio Balaguer, don Santiago Soler, don Magín Mateu, don Francisco Quintana, don José Vidal y Ribas, don Juan Roca y don Amado Casajua-

Para presidente del Barcelona se indica y se da casi como seguro a don Arcadio Balaguer, conocido sportman que desempeña actualmente la presidencia de la Asociación de Cazadores, y ejerce el cargo de cabo de Soma-tén del distrito de Barcelona.

Hay ya ultimados varios encuentros internacionales para tan pronto como se levante el castigo.

El primer partido de esta clase se jugará el día 25 por la mañana, lomando parte en él el equipo First de Viena. Los días 1 y 6 de Enero tendrán lugar otros dos partidos con el Sparta, de Praga; el día 3 de Enero comenzará el campeonato de Cataluña, y con ello volverá totalmente a su vida normal el Fútbol Club Barcelona.

INCENDIO DE UN AUTOBUS

Tarragona.—Un autobús de pasajeros al llegar a las proximidades de Altafulla, por efecto de una explosión del motor se incendió.

El fuego se comunicó rápidamente al coche, quedando destruido. Los pasajeros, que eran unos equipiers de futbol que regresaban de jugar un partido, resultaron ile-

POR LA MUERTE DE MAURA

Huelva.—Reunido en sesión plenaria el Ayuntamiento, se acordó suspender la sesión en señal de duelo por la muerte del señor Maura, a propuesta del concejal señor Pulido.

ROBOS A GRANDEL

Mérida.—En este término se registran robos casi a diario. El día 11 fué robada la vivienda de la dehesa de Melgado, y el 12 se cometió un robo en la dehesa del Chaparral.

Dos noches después, cortando los barrotés de una ventana, entraron en la finca de Sancho el Gordo varios rateros, que robaron ropas y efectos.

El guarda de la finca descubrió a los ladrones en el momento que huían y disparó sobre ellos, pero no logró hacer blanco ni detenerlos.

DOBLE HOMENAJE

Coruña.—El domingo próximo se celebrarán los homenajes proyectados en honor de los escritores Andrés Martínez Salazar y Marcelino Matías.

El del primero consistirá en la colocación de una artística placa en el paseo del Ensanche, y para ello se organizará una procesión cívica, a las nueve de la mañana.

A las doce de la mañana, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebrará la entrega a Marcelino Matías de un pergamino suscrito por las cuatro Diputaciones gallegas, nombrándole hijo adoptivo de la región.

EL GENERAL MUSLERA

Coruña.—Se ha encargado del mando de su brigada y del Soma-tén de la octava región el general Muslera.

AGASAJO A LA ESCUADRA

Ferrol.—Por iniciativa del Ayuntamiento se prepara un homenaje a las actuaciones de la escuadra española que permanecerá aquí hasta el domingo próximo, en que ha de regresar a África.

ENTIERRO DE LA MADRE DE FLETA

Zaragoza.—El entierro de la madre del tenor Miguel Fleta, verificado hoy, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

INTOXICACIONES

Córdoba.—El matrimonio Rafael Asensio y Rosalía Espinosa y sus dos hijos, de nueve años y cinco meses, comieron plantas venenosas equivocadamente, y se intoxicaron. El niño de nueve años ha fallecido.

Los restantes intoxicados se encuentran en grave estado.

CAIDA

Granada.—En su domicilio de la calle del Hornillo, 5, se cayó por una escalera Juan Ortega Moreno, resultando con varias heridas graves.

ENTIERRO DEL SEÑOR CALLEJO

Valladolid.—Esta mañana se ver-

ficó el entierro de don Pablo Callejo Sanz, padre del actual Ministro de Instrucción Pública.

A) fínebre acto asistieron diferentes personalidades civiles y militares y un numeroso acompañamiento.

El acto constituyó una sincera manifestación de duelo.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Sevilla.—El comité permanente de la Exposición ibero-americana, en su última reunión, conoció de una comunicación del Ministerio de Estado, relativa a la concurrencia al certamen de la República del Brasil.

Pasó a la sección de cartografía un proyecto de Atlas de la colonización en la América española.

Se aprobaron varias propuestas enviadas por la comisión de agricultura, y se estudió detenidamente el proyecto de construcción de un Stadium.

Se despacharon también varios asuntos de trámite.

NEVE ABUNDANTE

Miranda.—Desde esta mañana a primera hora nieva copiosamente. Los remolacheros que vienen a realizar la entrega de sus cosechas a las azucareras, traen los carros y el ganado completamente blancos, de tanta nieve como les ha caído encima.

Desde hace mucho tiempo no se había conocido una nevada tan grande.

INCENDIO DE UN AUTOBUS

Tarragona.—Un autobús de pasajeros al llegar a las proximidades de Altafulla, por efecto de una explosión del motor se incendió.

El fuego se comunicó rápidamente al coche, quedando destruido. Los pasajeros, que eran unos equipiers de futbol que regresaban de jugar un partido, resultaron ile-

POR LA MUERTE DE MAURA

Huelva.—Reunido en sesión plenaria el Ayuntamiento, se acordó suspender la sesión en señal de duelo por la muerte del señor Maura, a propuesta del concejal señor Pulido.

ROBOS A GRANDEL

Mérida.—En este término se registran robos casi a diario. El día 11 fué robada la vivienda de la dehesa de Melgado, y el 12 se cometió un robo en la dehesa del Chaparral.

Dos noches después, cortando los barrotés de una ventana, entraron en la finca de Sancho el Gordo varios rateros, que robaron ropas y efectos.

El guarda de la finca descubrió a los ladrones en el momento que huían y disparó sobre ellos, pero no logró hacer blanco ni detenerlos.

DOBLE HOMENAJE

Coruña.—El domingo próximo se celebrarán los homenajes proyectados en honor de los escritores Andrés Martínez Salazar y Marcelino Matías.

El del primero consistirá en la colocación de una artística placa en el paseo del Ensanche, y para ello se organizará una procesión cívica, a las nueve de la mañana.

A las doce de la mañana, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebrará la entrega a Marcelino Matías de un pergamino suscrito por las cuatro Diputaciones gallegas, nombrándole hijo adoptivo de la región.

EL GENERAL MUSLERA

Coruña.—Se ha encargado del mando de su brigada y del Soma-tén de la octava región el general Muslera.

AGASAJO A LA ESCUADRA

Ferrol.—Por iniciativa del Ayuntamiento se prepara un homenaje a las actuaciones de la escuadra española que permanecerá aquí hasta el domingo próximo, en que ha de regresar a África.

ENTIERRO DE LA MADRE DE FLETA

Zaragoza.—El entierro de la madre del tenor Miguel Fleta, verificado hoy, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

INTOXICACIONES

Córdoba.—El matrimonio Rafael Asensio y Rosalía Espinosa y sus dos hijos, de nueve años y cinco meses, comieron plantas venenosas equivocadamente, y se intoxicaron. El niño de nueve años ha fallecido.

Los restantes intoxicados se encuentran en grave estado.

CAIDA

Granada.—En su domicilio de la calle del Hornillo, 5, se cayó por una escalera Juan Ortega Moreno, resultando con varias heridas graves.

ENTIERRO DEL SEÑOR CALLEJO

Valladolid.—Esta mañana se ver-

ficó el entierro de don Pablo Callejo Sanz, padre del actual Ministro de Instrucción Pública.

A) fínebre acto asistieron diferentes personalidades civiles y militares y un numeroso acompañamiento.

El acto constituyó una sincera manifestación de duelo.

LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Sevilla.—El comité permanente de la Exposición ibero-americana, en su última reunión, conoció de una comunicación del Ministerio de Estado, relativa a la concurrencia al certamen de la República del Brasil.

Pasó a la sección de cartografía un proyecto de Atlas de la colonización en la América española.

Se aprobaron varias propuestas enviadas por la comisión de agricultura, y se estudió detenidamente el proyecto de construcción de un Stadium.

Se despacharon también varios asuntos de trámite.

NEVE ABUNDANTE

Miranda.—Desde esta mañana a primera hora nieva copiosamente. Los remolacheros que vienen a realizar la entrega de sus cosechas a las azucareras, traen los carros y el ganado completamente blancos, de tanta nieve como les ha caído encima.

Desde hace mucho tiempo no se había conocido una nevada tan grande.

INCENDIO DE UN AUTOBUS

Tarragona.—Un autobús de pasajeros al llegar a las proximidades de Altafulla, por efecto de una explosión del motor se incendió.

El fuego se comunicó rápidamente al coche, quedando destruido. Los pasajeros, que eran unos equipiers de futbol que regresaban de jugar un partido, resultaron ile-

POR LA MUERTE DE MAURA

Huelva.—Reunido en sesión plenaria el Ayuntamiento, se acordó suspender la sesión en señal de duelo por la muerte del señor Maura, a propuesta del concejal señor Pulido.

ROBOS A GRANDEL

Mérida.—En este término se registran robos casi a diario. El día 11 fué robada la vivienda de la dehesa de Melgado, y el 12 se cometió un robo en la dehesa del Chaparral.

Dos noches después, cortando los barrotés de una ventana, entraron en la finca de Sancho el Gordo varios rateros, que robaron ropas y efectos.

El guarda de la finca descubrió a los ladrones en el momento que huían y disparó sobre ellos, pero no logró hacer blanco ni detenerlos.

DOBLE HOMENAJE

Coruña.—El domingo próximo se celebrarán los homenajes proyectados en honor de los escritores Andrés Martínez Salazar y Marcelino Matías.

El del primero consistirá en la colocación de una artística placa en el paseo del Ensanche, y para ello se organizará una procesión cívica, a las nueve de la mañana.

A las doce de la mañana, en el salón de actos de la Diputación provincial, se celebrará la entrega a Marcelino Matías de un pergamino suscrito por las cuatro Diputaciones gallegas, nombrándole hijo adoptivo de la región.

EL GENERAL MUSLERA

Coruña.—Se ha encargado del mando de su brigada y del Soma-tén de la octava región el general Muslera.

AGASAJO A LA ESCUADRA

Ferrol.—Por iniciativa del Ayuntamiento se prepara un homenaje a las actuaciones de la escuadra española que permanecerá aquí hasta el domingo próximo, en que ha de regresar a África.

ENTIERRO DE LA MADRE DE FLETA

Zaragoza.—El entierro de la madre del tenor Miguel Fleta, verificado hoy, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

INTOXICACIONES

Córdoba.—El matrimonio Rafael Asensio y Rosalía Espinosa y sus dos hijos, de nueve años y cinco meses, comieron plantas venenosas equivocadamente, y se intoxicaron. El niño de nueve años ha fallecido.

Los restantes intoxicados se encuentran en grave estado.

CAIDA

Granada.—En su domicilio de la calle del Hornillo, 5, se cayó por una escalera Juan Ortega Moreno, resultando con varias heridas graves.

ENTIERRO DEL SEÑOR CALLEJO

Valladolid.—Esta mañana se ver-

gas y tributos impuestos por el cabecilla.

Abd-el-Krin les dice a los rebeldes que pronto actuará en los frentes de Alhucemas, y como este propósito lo pregona continuamente sin cumplirlo, los kabileños se muestran cada vez más desconfiados.

Bombardeo aéreo

La Aviación efectuó vuelos de reconocimiento y bombardeo, especialmente frente a Tafersit.

Los aviadores arrojaron gran cantidad de explosivos sobre los lugares donde observaron emplazamientos de piezas artilleras.

Observaron numerosos grupos rebeldes, que fueron batidos eficazmente.

Inauguración de un puente sobre el Tisguít

En el sector de Axdir se ha inaugurado con gran solemnidad un puente tendido sobre el río Tisguít.

El general Martín, que ocupaba un automóvil, rompió en marcha una cinta de los colores nacionales colocada a la entrada del puente, quedando éste abierto al tránsito.

El puente está construido de hormigón armado, sobre viguetas de hierro.

Lo ha construido la cuarta compañía de Zapadores, que manda el teniente Moreno, que es el autor del proyecto.

Después desfiló la citada compañía ante el general Martín. Después el general Martín impuso los galones de cabo a varios soldados de Ingenieros, y felicitó al teniente Moreno.

El acto terminó con un lunch.

Zona de Tetuán

Los nuevos reclutas

El Estado Mayor ha adoptado medidas para la llegada y recepción de los nuevos reclutas, a fin de evitar congestión de tropas cuando se inicie

HARINA DE PESCADO FRESCO, INTEGRO, SIN GRASA

"ATLANTIC" DE FAMA MUNDIAL

COMPOSICION GARANTIZADA

Un valioso producto presentando a los señores avicultores y ganaderos, con la garantía de análisis oficiales. Procedente de las grandes factorías pesqueras, con buques propios de O. Dahll. Solamente en la provincia de Madrid se han vendido, en un año, trece toneladas, por la agencia a cargo de la Federación Valenciana de S. A., que radica en el Real Sitio de El Pardo. Este dato puede comprobarse por la documentación de la Compañía Ferrocarriles M. Z. A.

El éxito logrado por la "ATLANTIC" ha impulsado a otros comerciantes a imitarla burdamente, llegando a decir en sus anuncios que consiguieron premios en la Exposición Nacional de 1922, celebrada en Madrid, a la que únicamente concurrió "ATLANTIC", ganando la más alta recompensa, un Diploma de Honor. Esta afirmación podemos probarla con un certificado extendido por el Excmo. Sr. Marqués de la Frontera, secretario de la Asociación G. de Ganaderos, que obra en poder del representante general

ENRIQUE TEIXIER - GRANOLLERS (Barcelona)

Informes, testimonios y toda clase de detalles a quien los pida

UN NUEVO CAPITULO EN LA HISTORIA DEL AUTOMOVILISMO

EL NUEVO

FIAT 509

7 H. P. :: :: CONSUMO: 6 LITROS

(EL COCHE DE LUJO AL ALCANCE DE LAS POSIBILIDADES DE TODOS)

Económico en el coste de adquisición y consumo :: Sencillo en la conducción :: Seguro en el servicio :: Duradero en el uso

Posee la elegancia, la seguridad y la comodidad de un coche poderoso y de gran precio

Es el medio de transporte rápido, económico y seguro
 Para el hombre de negocios
 Para el profesional
 Para el que diariamente lucha con el tiempo
 Para todo aquel que el tiempo es oro

PRECIOS	FR. IRUN	FR. VALENCIA
Torpedo normal, 4 plazas. . .	7.990 ptas.	8.240 ptas.
Torpedo lujo, 4 plazas. . .	8.420 ptas.	8.670 ptas.
Spyder normal, 2 plazas. . .	7.295 ptas.	7.545 ptas.
Spyder lujo, 3 plazas. . .	7.700 ptas.	8.000 ptas.
Cabriolet, 2 plazas. . .	10.030 ptas.	10.340 ptas.
Conducción int. 4 plazas. . .	10.120 ptas.	10.370 ptas.

Todos los modelos con frenos en las cuatro ruedas, sin sobreprecio

Se halla expuesto en la Agencia exclusiva para Valencia y su provincia

Don Juan de Austria, 32

LA HERNIA

Queda retenida a la aplicación del PROTOTIPO DEL TRATAMIENTO NO OPERATORIO, ya no causa más sufrimientos ni molestias, y definitivamente curada a las pocas semanas, sin privar al enfermo de nada y sin más aparatos ni vendajes; NO TIENE YA QUE USARLOS; tal es la eficacia y virtud potencial del GRAN CONSOLIDATIVO RAMÓN de fama mundial, aprobado por Real C. de Sanidad, Pléanse opúsculos gratis. Despacho: Carmen, 38, 1.º, Barcelona. Consultorio en Madrid, Arrieta, 11.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS.

Ventas Simó

Casa ensanche Colón, moderna, sólida, bien situada, renta 20.000 ptas., por 230.000. Otra inmediata a la Glorieta, por 215.000. Otra por el Temple, renta 7.000 pesetas por 100.000. Otra en Guillem de Castro, 6.000 palmos, propia para industria, por 120.000, entera o por pisos. Otra diez pisos, renta 4.896, por 50.000.

Pisos: Gran Vía, 27.000 ptas.; en los mercados de Colón y Ruzafa, de 10 a 12.000 ptas., con patio.

Plantas bajas: 2 magníficas en Jorge Juan, una libre de inquilinos, por 40.000 ptas. las dos.

Razón: Simó, Grabador Esteve, 15, de ocho a doce y de dos a cuatro. Teléfono 9-91.

Esteras

Lo que desee en esterasy terciopelos de todas clases para alfombras, alfombrillas, cuadros sueltos; especialid en tapices de coque, legítimos belgas, con elegantes dibujos orientales. Limpiaabarro, felpillas coque; esterasy para patio, hilos y cordelas. Fábricas de perlasinas de todos sistemas. En todo clases superiores, precio muy económico. CASA LLEDÓ, Mosén Femares, 3, frente al café Martí



EL MEJOR EDIC para EL PEOR catarro. Jarabe Orive, Precio, 4,25 pesetas.

Compro
 papel viejo, desperdicios de fábricas de seda, cajas de cartón, imprentas, encuadernación, papel viejo de archivo, destrucción rápida y eficaz.
 Tenemos a la venta arpilleras seminuevas, periódicos y virutas para a confección de frutas y envolver. Avise a M. Martínez Cuarte, 167, y teléfono 1460, Valencia.

Venta de solares en Moncada

Junto a la estación del ferrocarril y con fachada a la entrada principal de esta población, se venden en junto o por solares, un campo de D. L. Z. HANECA. S. tierra huerta, su mejor condición para la edificación.
 Para más detalles, condiciones y precio en VALENCIA, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1, segundo.

Pisos y bajos

Frente al mercado de Colón vendiendo magníficas plantas bajas con buen local detrás, por 42.500 pesetas, una libre de inquilinos también las vendo por separado, y dos pisos terceros muy bonitos en el mismo sitio, a 11.500 pesetas cada uno.
 Salvador Torres, Bonaire, 25, entrepiso de 9 a 1 y de 3 a 6.

MUEBLES

Las mayores existencias, en todas clases y precios, las encontraréis en la fábrica de ebanistería de

E. VILELLA

Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. Muebles de junco y médula.

FABRICA Y EXPOSICION: JESUS, núms. 108 al 112
 DESPACHO: P. A. Z., 17

VENDO

dos grupos nuevos para riego, compuestos de motor Sani-Diesel de 18/21 y 21/25 H. P., y bombas centrífugas para elevar 3.000 y 5.000 litros por minuto, por pesetas 7.500 y 9.000, montaje incluido.
 Informes, de una a tres, G. Walliser, Trinitarios, 7 duplicado, principal.

HUERTA VALENCIANA.

Calle de la Linterna, 21, entresuelo, barato de tejidos de Antonio García, vende los artículos de vestir más baratos que todas las liquidaciones juntas. Compare usted precios.

Un corte traje lana para señora, 1'50 pesetas.
 Servilletas refresco buenas, 0'10.
 Dos pañuelos de bolsillo, por 0'15.
 Dos cueillos de hilo para caballero, por 0'05.
 Toallas rusas buenas, 0'25.
 Paños fuertes para la cocina, 0'35.
 Delantales fuertes para la cocina, 0'65.
 Lanilla negra para lutos, metro, 0'75.
 Un refajo punto inglés para señora, 2'50.
 Una camisa confeccionada, estilo Imperio, para señora, 2.
 Sábanas flor algodón, todo una pieza, 3.
 Mantas para la cama, 3.
 Toneras manga afeñadas, para señoritas, 4.
 Un corte pantalón irrompible para caballero, 1'50.
 Un p r medias en negro y todos los colores, para señora, 0'60.
 Un par de calcetines negros y color, caballero, 0'50.
 Mantel para la mesa, 1'50.
 Cortes de colchón, fuertes, 8.
 Lanas 90 centímetros para trajes de señora, metro, 0'75.
 Mantelerías rentería, seis cubiertos, 6.
 Franelas piqué para camisas, metro 0'90.
 Camisas confeccionadas franela piqué, caballero, 4.
 Echarpes y bufandas seda para señora, 2'50.
 In lesina blanca, confección ropa interior, metro, 1'75.
 Medias de seda torzal, para señora, el par, 1' 0.
 Gamuzas todo lana para gabanes señora, metro, 4'50.
 C-misetas punto inglés para señora 2.
 Camisetas afeñadas para caballero, 3'50.
 Un corte traje lana para caballero, por 9.
 Colchas semipié para la cama, 5.
 Una pieza Irlandesa, superior confección ropa interior, 10.
 Una pieza retorta hilo, confección ajuares, 14.
 Alfombras para los pies de la cama, 1'50.
 Calzoncillos confeccionados caballero, 2'50.
 Paraguas superiores y fuertes 5'90.
 Terciopelos seda para trajes señora, metro, 5.
 Terciopelos seda estampados, novedad, anchos, metro, 6.
 Astrakanes seda, 140 centímetros, para gabanes señora metro, 12.
 Echarpes punto lana para señora y niñas, 2.
 Lienzo crudo superior, 9) centímetros ancho, metro, 1.
 Muletón blanco, grueso fuerte, met o, 1.
 Mantas viaje, 150 x 225, a 5.
 Jerseys lana para caballero, a 4.
 Un corte gabán señora de gamuza, a 15.
 Prackets lana caballero a 2'25 ptas

LA HUERTA VALENCIANA

CALLE LINTENA, 21, ENTRESUELO

Un par de calcetines negros y color, caballero, 0'50.
 Mantel para la mesa, 1'50.
 Cortes de colchón, fuertes, 8.
 Lanas 90 centímetros para trajes de señora, metro, 0'75.
 Mantelerías rentería, seis cubiertos, 6.
 Franelas piqué para camisas, metro 0'90.
 Camisas confeccionadas franela piqué, caballero, 4.
 Echarpes y bufandas seda para señora, 2'50.
 In lesina blanca, confección ropa interior, metro, 1'75.
 Medias de seda torzal, para señora, el par, 1' 0.
 Gamuzas todo lana para gabanes señora, metro, 4'50.
 C-misetas punto inglés para señora 2.
 Camisetas afeñadas para caballero, 3'50.
 Un corte traje lana para caballero, por 9.
 Colchas semipié para la cama, 5.
 Una pieza Irlandesa, superior confección ropa interior, 10.
 Una pieza retorta hilo, confección ajuares, 14.
 Alfombras para los pies de la cama, 1'50.
 Calzoncillos confeccionados caballero, 2'50.
 Paraguas superiores y fuertes 5'90.
 Terciopelos seda para trajes señora, metro, 5.
 Terciopelos seda estampados, novedad, anchos, metro, 6.
 Astrakanes seda, 140 centímetros, para gabanes señora metro, 12.
 Echarpes punto lana para señora y niñas, 2.
 Lienzo crudo superior, 9) centímetros ancho, metro, 1.
 Muletón blanco, grueso fuerte, met o, 1.
 Mantas viaje, 150 x 225, a 5.
 Jerseys lana para caballero, a 4.
 Un corte gabán señora de gamuza, a 15.
 Prackets lana caballero a 2'25 ptas

Almacén

Propio para industria o fabricación, se alquila en la calle de En Bou, núm. 10. Razón, en la portería del núm. 12.

GOOD-YEAR
 BANDAJES para camiones
 CUBIERTAS para autos
 Eduardo Gil Sorribes
 SORNÍ, 4, BAJO

Se alquila
 En el punto más céntrico de CODELLA, con jardín a la huerta, se alquila la bonita casa de una magnífica casa, compuesta de espaciosas entradas, cuatro dormitorios, cuarto de baño; galería, comedor y las correspondientes dependencias del servicio.
 Para más detalles y precio, en VALENCIA, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1, segundo.

Se alquila
 En el punto más céntrico de CODELLA, con jardín a la huerta, se alquila la bonita casa de una magnífica casa, compuesta de espaciosas entradas, cuatro dormitorios, cuarto de baño; galería, comedor y las correspondientes dependencias del servicio.
 Para más detalles y precio, en VALENCIA, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1, segundo.

Testamentarias -- Negocios -- Administraciones

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados.
 Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y raros que parezcan.
 Administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas, anticipando alquileres y arrendamientos.
CONSULTA GRATIS El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente.
 Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

Empresa de Navegación YBARRA Y C. S. en C.

SERVICIO RÁPIDO
 E vapor CABO SACRATIP
 saldrá de este puerto el día 16 al actual para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N, Grao, Teléfonos números 203 y 193.

¿Callos?
 En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MÁGICO**
 Rechaza las imitaciones.
 En farmacias y droguerías 1,50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, plaza S. Ildefonso, 5, Madrid.

1 peseta
 Almohada de borra, en la fábrica de co. chones, Cirio Amador, 8.

Vendo finca
 De construcción sólida, sitio muy céntrico y con buena renta; por 170.000 pesetas.
 Salvador Torres, Bonaire, 25, entrepiso; de 9 a 1 y de 3 a 6.

Próxima
 la terminación de una finca en la calle de Hernán Cortés, núm. 50, se ALQUILA una ESPACIOSA y GRANDE PLANTA BAJA, propia para ALMACÉN, GARAJE o TALLER.
 También hay PISOS DISPONIBLES con cuarto de baño y agua potable.
 Razón: Droguería Catalana, Molino de la Robella, 5.

OMNIA
 :: BOLSOS, PARAGUAS, GUANTES Y NOVEDADES
 Bajada San Francisco, 17

Alfombras ESTERAS Y PERSIANAS
 Gran surtido en esterasy de cor. delillo, realce, almadraba, tela cobre, moqueta y terciopelo raso, tapices de coque, limpiabarro, alfombrillas, de terciopelo, simit y moqueta, para pies de cama y recibidores. Pase usted y juzgará convenio de que los precios son verdaderamente económicos. Casa Montesinos, Caballeros, 44, y plaza de San Jaime, junto al Tros-Alt.

Entresuelo
 Se alquila, con cinco balcones a dos fachadas, Cadreres, 4.

Hornillos eléctricos J. SORIANO
 Nuevo calentador de agua para baño, aplicado al Termosifón, para no necesitar la cocina económica
 Gran surtido en esterasy de todos los tamaños
 Talleres: San Ramón, 7
 Despacho: Seguíola, 4 VALENCIA

Venta de fincas
 Vendo pisos en la calle de Sagunto, de 4.000 a 6.000 pesetas; barcelonés de 7.500 a 9.000; Sanchi Borgh (libre de inquilinos), 11.000; Jardín de Hena, 3.000; Jordana, de 4.500 a 12.000; Vinya, de 7.000 a 9.000; Conquista, un segundo, 27.500 y tercero, pesetas 22.500; San Vicente, cuatro pisos por 125.000; Emperador, de 14.000 a 18.000; etc. etc. etc. en las calles de Caballeros, Baja, Bolsera, Cisacar, camino Grao, Victoria Eugenia y otras. Me encargo de la compra venta de fincas.
 Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo. De nuevo a dos y de tres a seis.

Pisos y casas
 Vendo pisos por todos los sitios de la capital, algunos vacíos, en Jorge Juan, Hernán Cortés, Corona, Lauria, Conde de Aitona, Doctor Serrano, Vivóns, Torno del Hospital y otros que no enumero de 3.000, 4.000, 5.000, 9.000 hasta 36.000 pesetas. Bajos de todos los gustos. Casas enteras de 4.000 a 275.000. Chalets, masías, solares. Iraspaso toda clase de establecimientos. Me encargo de la compra y venta de fincas.
 Daniel Martínez, corredor colegiado, Músel, 7, segundo. Valencia. De 8 a 10 y de 2 a 4.

Se alquila
 En el punto más céntrico de CODELLA, con jardín a la huerta, se alquila la bonita casa de una magnífica casa, compuesta de espaciosas entradas, cuatro dormitorios, cuarto de baño; galería, comedor y las correspondientes dependencias del servicio.
 Para más detalles y precio, en VALENCIA, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1, segundo.

Se alquila
 En el punto más céntrico de CODELLA, con jardín a la huerta, se alquila la bonita casa de una magnífica casa, compuesta de espaciosas entradas, cuatro dormitorios, cuarto de baño; galería, comedor y las correspondientes dependencias del servicio.
 Para más detalles y precio, en VALENCIA, calle del Historiador Chabás (antes Crespins), número 1, segundo.

Casas y pisos

Vendo unos lindos pisos de una casa situada en la elegante calle de Sorní, muy solita y en un frasco, de 20.000 a 27.000 pesetas, libres de inquilinos. También vendiendo dos casas situadas en el lado de los tranvías y la otra en el ensanche de Ruzafa, muy hermosa y nueva, de 20.000 pesetas y 21.000 pesetas, respectivamente.
 Razón: Corredor Montoliu, calle de Sorní, 42, Horas, de 10 a 1 y de 3 a 5.

Se vende
 por sustracción, la mejor finca de la barriada de la calle de Sagunto, con todo el confort moderno; finca nueva, compuesta de cuatro habitaciones y una hermosa planta baja con cinco dormitorios, baño, wáter, cocina, gran corral con lavadero, agua potable y pozos; gran ganga y libre de inquilinos. Razón: Travesía de Nador, R. A, bajo; de ocho a dos.

[Alto, señores!]
 Urge venta casa calle Caballeros, vucita procesión, entera o por pisos, patio, cochera; una planta baja, Gracia (lado Olympia), una grande ganga por acastarse dueño. 10 pisos, 4 bajos, 2 interiores. Calles Biber, Cuba, Ribot, Perseguer y plaza Serrano; precios: 4.000, 5.000, 6.500, 10.000, 29.000 pesetas. Casas todos distritos, todos precios. Pisos, la mayoría libres de inquilinos. Chalets, solares, almacenes, locales, todo muy barato.
 Muñoz, corredor colegiado, Hornos de los Apóstoles, 6. Despacho, de nueve a una.

En la peluquería
 de señoras de la plaza de la Reina, se necesitan oficiales y aprendices.

Citroën
 Vendo barato uno de dos plazas, en buen estado y a toda prueba.
 Garage Turia, Gran Vía, 48.

En casa particular
 desean dos o tres caballeros solo para dormir o a todo estar. Informes: Lonja, 6, cuarta puerta.

Vendo fincas
 Detrás de la Plaza de Toros, casa sólida de porvenir y en los mejores puntos de la capital, con renta del 7 y 8 por 100. Pisos, algunos vacíos, en las calles de Corset y alrededores. Solares, chalets y masías.
 Diríjase al corredor Esteban Roca, Doctor Romagosa, 11, primero. De 10 a 1 y de 4 a 7. Teléfono número 1904.

Pisos
 Se venden en la calle de Espinosa, espaciosos y en casa de muy sólida construcción, dos en la calle del Reposo de 9.500 y 9.000 pesetas. Plantas bajas en Burjassot a 11.000 pesetas, libres de inquilino.
 Razón: Calle Marina, núm. 7, bajo; de tres a cinco.

Piano
 De cuerdas cruzadas, seminuevo de color, gran marca, magnífico instrumento, se vende.
 Informes: Torno Hospital, número, 47, portería.

Ocasión
 Se vende una alfombra de moqueta de cinco metros largo por tres de ancho, y una cama de hierro con soportes de baletas, para matrimonio.
 Razón: Milagro, número 7, Carbonería.

Se desean
 uno o dos caballeros como huéspedes a toda pensión, sitio céntrico, habitaciones higiénicas con baño a la calle.
 MAR, 9, tercero (junto a la plaza de la Reina).

Criada
 que entienda de cocina, para todo, para matrimonio sin hijos; inútil sin buenas referencias.
 Diríjase a Pizarro, 33, tercero izquierdo.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico
 Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Millagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
 Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban, de Pravia, Luarca, Navia, Tardá, Ribadedo, Vega de Ribadedo, Fez y Vivero, y a efecto se entregan compromisos directos con flota cor.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
 con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
 con salidas de Valencia con los miércoles y sábados, a las 19 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
 con salidas de Valencia los días 13 y 27 de Noviembre, admitiendo carga y pasaje.
Línea regular Inglaterra
 Para Liverpool directo con salida fija todos los sábados
Línea Francia
 Servicio semanal directo para Cete.
 Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Car. Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 069 de Grao.

Empresa de Navegación Ibarra y C. S. en C.
SERVICIO RÁPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW-YORK y FILADELFA
 El vapor **CABO TORTOSA**
 saldrá de este puerto el día 21 del corriente, para NEW-YORK y FILADELFA, admitiendo carga
 Consignatarios: GONZALO NOGUES, Sorní, 2, Valencia, y Muelle Poniente, N, Grao. Teléfonos núm. 203 y 193.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y C. S. en C.

Servicio rápido
 Salida todos los MIÉRCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Gijón, Santander, Bilbao.
 Salida todos los LUNES para Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente
 Salidas todos LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal) Músel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.
 Salida todos los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Felu (quincenal), Palamós (quincenal), Cete y Marsella.

Servicio New-York - Filadelfia
 Salidas regulares fijas todos los días 6 de cada mes para NEW-YORK, y todos los días 21 para NEW-YORK y FILADELFA.
 Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N, Grao. Teléfonos número 203 Valencia y número 193 Grao.

GREMA
 PARA EL CALZADO
 Productos Químicos Hispano-LUBSZYMSKI S. A. Badalona

Studebaker
 seminuevo, cinco asientos, capota DUPLEX, último modelo, se vende en buenas condiciones por tener que ausentarse de Valencia.
 Razón: F. María, Embajador Vich, número 13, tercero. Le pueve a once y de cuatro a seis tarde.

CASA ROMERO

Fábrica de sombreros y gorras
 Grandes existencias
 Modelos exclusivos
 Precios muy económicos
 San Vicente, 158 - Tros-Alt, 56